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Рис.2 . Графічний спосіб маржинального аналізу

Особливість аналізу беззбитковості для декількох видів продукції

Особливістю аналізу беззбитковості для декількох видів продукції є сумісність постійних витрат. Продемонструємо це на прикладі.

Завдання.  Аналіз беззбитковості операційної діяльності підприємства, що виробляє два види продукції, де постійні витрати надані  сумарно на види продукції, а змінні витрати розраховані за кожним видом (табл.5.1).

Таблиця 15 – Вихідні дані
	Показники, грн.
	Продукція А
	Продукція В
	Всього

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Виручка від реалізації
	100.000
	100%
	300.000
	100%
	400.000
	100.0%

	Мінус змінні витрати  
	70.000
	70%
	120,000
	40%
	190.000
	47.5%

	Маржинальний дохід  
	30.000
	30%
	180.000
	60%
	210.000
	52.5%

	Мінус постійні витрати
	
	
	
	
	141.750
	

	Чистий прибуток
	
	
	
	
	68.250
	


Визначити точку беззбитковості для цього випадку, а також розрахувати точку беззбитковості для випадку зміни структури випуску продукції. 

Зробити висновки.

Методика вирішення завдання.

У табл.15 наведені розрахункові дані, що враховують зміну структури продукції.  За розрахунками  (табл.15 – 16) одержуємо:

Загальна точка беззбитковості = 141750 / 0,525 = 270,000.

Таблиця 16 – Розрахункові дані із зміною структури продукції.

	Показники, грн.
	Продукція А
	Продукція В
	Всього

	Виручка від реалізації
	300,000
	100%
	100.000
	100%
	400.000
	100.0%

	Мінус змінні витрати  
	210.000
	70%
	40,000
	40%
	250.000
	62,5%

	Маржинальний дохід  
	90.000
	30%
	60.000
	60%
	150.000
	37.5%

	Мінус постійні витрати
	
	
	
	
	141.750
	

	Чистий прибуток
	
	
	
	
	68.250
	


Зі зміною структури виробництва і продажів (при сумарному обліку постійних витрат) загальний відносний маржинальний дохід змінюється. Змінюється також точка беззбитковості: 

Т = 141750 / 0,375 =378,000 грн.

За допомогою цього формату можна аналізувати структуру виробництва і продажу і домагатися найбільш ефективної, прийнявши як  критерій мінімум значення точки беззбитковості. На практиці, особливо при великій номенклатурі виробництва, звичайно вдаються до роздільного аналізу беззбитковості різних видів продукції. 

Завдання для самостійної роботи

Завдання 1. На основі даних Звіту про фінансові результати (додаток) побудувати формат для маржинального аналізу й визначити  основні параметри беззбитковості.

Завдання 2. Проаналізувати вплив чинників на зміну валового прибутку й динаміку рентабельності продаж (табл.17).

Таблиця 17

	Стаття, тис. грн.
	За звітний період
	За попередній період

	Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	2000
	2400

	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	1800
	1950

	Адміністративні витрати
	70
	85

	Витрати на збут
	55
	45


Завдання 3. Проаналізувати вплив чинників на зміну валового прибутку (табл.18)

Таблиця 18
	Вид продукції
	Кількість продукції, од.
	Ціна, грн.
	Собівартість одиниці продукції, грн.

	
	минулий
	звітний
	минулий
	звітний
	минулий
	звітний

	А
	600
	630
	70
	75
	56
	61

	Б
	400
	410
	55
	53
	42
	49


Завдання 4. Ціна виробу на ринку - 4,6 грн / од., прямі витрати на виріб-2,36 грн., річна сума постійних витрат - 652 тис.грн. При якому обсязі виробництва підприємство не матиме збитків? 

Завдання 5. Виріб продається за 20 грн. Питомі змінні витрати на одиницю продукції складають 10 грн. Реалізовано 1000 одиниць виробів. Постійні витрати при цьому дорівнюють 4500 грн. На підставі наявної інформації потрібно визначити:

· маржинальний прибуток одиниці продукції;

· маржинальний прибуток у цілому;

· розмір отриманого прибутку;

· точку беззбитковості (аналітичним та графічним способами).

Завдання 6. Фірма “Схід” виробляє і продає товари X, Y i Z Витрати на виробництво товарів і ціни їх продажу наведені в табл.19.

Таблиця  19
	Товари
	X
	Y
	Z

	Ціна продажу товару , грн.
	80 
	50 
	70 

	Змінні витрати на одиницю товару
	50 
	10 
	20 

	Постійні витрати за місяць
	160000 


Максимальні потреби в кожному товарі складають 2000 штук на місяць, а мінімальні - 1000 штук.

1.  Прокоментувати потенційну прибутковість роботи компанії.

2.  Припустимо, що потреби в товарах X i Z постійні та складають 1500 шт. на місяць, тобто є замовлення саме на таку кількість товарів, проте додаткового продажу не передбачається. Скільки товарів Z слід продати, щоб прибуток компанії за місяць склав не менше 25000 грн.?

Завдання 7. Розглядаємо виробничу ситуацію: за рік підприємство може виробити 1000 од. продукції за ціною 150 грн/од., на загальну суму 150 тис. грн., що має забезпечити йому прибуток в сумі 30 тис. грн. Планова собівартість загального випуску – 120 тис. грн., в тому числі постійні витрати – 60 тис. грн.

Протягом року можливий обсяг за прогнозами може бути менше планового на 40 %.

Менеджери пропонують забезпечити замовлення на 300 од. виробів за ціною 110 грн., тобто нижче планової собівартості. Вигідно це підприємству? Обґрунтувати відповідь.

4.1.3.ПРАКТИЧНІ ЗАВДАННЯ ДО МОДУЛЯ 3 „УПРАВЛІНСЬКИЙ АНАЛІЗ” 
Аналіз виробництва та реалізації продукції (робіт, послуг).

На практичному занятті студенти ознайомлюються з інформаційною базою підприємств для виконання аналізу.

Аналізують динаміку обсягів товарної продукції, обсягу реалізації, темпи росту і приросту обсягів реалізації, визначають їх середньорічні показники (за формами звітності): 

1. Проводять аналіз структури продукції (робіт, послуг) і її динаміки.

2. Розраховують показники ритмічності випуску продукції протягом року.

3. Оцінюють асортимент та  якість продукції (робіт, послуг).

4. Виконують факторний аналіз  динаміки чистих доходів підприємства.

Завдання для самостійної роботи

Завдання 1. Визначити ступінь виконання плану випуску продукції в асортименті за даними, наведеними в таблиці:
Таблиця  20
	Найменування виробу
	Од.
виміру
	Оптова ціна,

тис. грн.
	Випуск, шт.

	
	
	
	план
	звіт

	А
	 шт.
	 25
	 37
	 40

	Б
	 шт.
	 18
	 35
	 32

	В
	 тис. грн.
	 -
	 12
	 14


Завдання 2. Проаналізувати ритмічність випуску продукції (тис. грн), коли відомі планові  й фактичні дані 

Таблиця  21
	Декада місяця
	План
	Факт

	I
	250
	240

	II
	350
	360

	III
	400
	600

	Разом
	1000
	1200


Завдання 3. Дайте оцінку виконання плану виробництва. Зробіть висновки.

Таблиця 22
	Обсяг товарної продукції, тис. грн.
	Минулий рік
	Звітний рік
	Відхилення від даних минулого року(+, -)
	Темп росту до минулого року, %

	
	
	план
	факт.
	Відхилення 
від плану (+, -)
	Відхилення 
від плану, %
	
	

	У діючих цінах
	49255
	50200
	50850
	
	
	
	

	У порівняльних цінах
	53015
	-
	55510
	
	
	
	


Завдання 4. Проаналізуйте виконання плану за асортиментом за табл.7.4. Зробіть висновки

Таблиця 23
	Вид продукції
	Випуск продукції
	Зараховується в виконання плану

	
	За планом
	Фактично
	Виконання плану
	

	А
	80
	100
	
	

	Б
	200
	150
	
	

	С
	150
	120
	
	

	Д
	300
	280
	
	


Завдання 5. Дайте оцінку якості продукції на підставі одержаних рекламацій за даними табл. 24.

Таблиця 24
	Показник
	2003 р.
	2004 р.
	2005 р.

	Кількість одержаних рекламацій
	10
	12
	7

	Загальна сума зарекламованої продукції, тис. грн.
	150
	240
	120

	Кількість рекламацій, визначених підприємством, як обґрунтовані
	8
	11
	7

	Те саме у вартісному вигляді
	130
	210
	120


Аналіз використання трудових ресурсів і витрат на оплату праці

На практичному занятті  під керівництвом викладача аналізують дані форм звітності підприємства 1ПВ та 3-ПВ, у яких надається інформація про трудові показники підприємства. 

Для глибшого засвоєння способів економічного аналізу  і розкриття впливу трудових показників на обсяги випуску і реалізації продукції доцільно виконати факторний аналіз впливу трудових показників на обсяг реалізації.

Розглянувши алгоритм аналізу, студенти виконують факторний аналіз за даними звітності підприємства (алгоритм визначення трудових показників див. у додатках).

Факторний аналіз впливу трудових показників на обсяг реалізації.

Обсяг реалізованої продукції розраховують як добуток середньооблікової чисельності робітників (Ч), середньої кількості днів, відпрацьованих одним робітником за період (Д), і середньоденної продуктивності праці одного робітника (ППдн), тобто його представлено трифакторною моделлю
РП = Ч 

Д 

ППдн.
Результати розрахунків впливу факторів на зміну обсягу товарообігу наведено в табл. 26.

Таблиця 25. Дані для факторного аналізу зміни обсягу реалізації продукції.

	Показник
	Умовне позначення
	Базисний період
	Звітний період
	Абсолютне відхилення
	Відносне відхилення


	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 

	Обсяг реалізованої продукції, тис. грн.
	РП
	1505
	1524
	19
	1,26

	Середньооблікова чисельність робітників, чол.
	Ч
	67
	59
	-8
	-11,94

	Середня кількість днів, відпрацьованих одним робітником за період, дн.
	Д
	237
	232
	-5
	-2,11

	Середньоденна продуктивність праці одного робітника, тис. грн.
	ППдн
	0,09
	0,11
	0,02
	22,22


Сукупний вплив факторів: (-176,61)+(-28,03)+223,64=19 тис. грн.

Таблиця 26. Розрахунок впливу факторів на зміну обсягу товарообігу способом ланцюгових підстановок

	Показник


	Підстановка
	Розмір впливу

	
	1
	2
	3
	4
	факторів, тис. грн.

	
	
	
	
	
	

	Середньооблікова чисельність робітників, чол.
	67
	59
	59
	59
	-176,61

	Середня кількість днів, відпрацьованих одним робітником за період, дн.
	237
	237
	232
	232
	-28,03

	Середньоденна продуктивність праці одного робітника, тис. грн.
	0,095
	0,095
	0,095
	0,111
	223,64

	Обсяг реалізованої продукції, тис. грн.
	1505
	1328,39
	1300,36
	1524
	 


Розглянемо методику розрахунку впливу факторів у три факторній моделі обсягу реалізації продукції способом абсолютних різниць, використовуючи дані, наведені в табл.26. 

Загальний обсяг реалізованої продукції збільшився на 19 тис. грн.



=1524-1505 = 19 тис. грн., 

у тому числі за рахунок зміни таких факторів:

1)  Скорочення чисельності робітників підприємства:


(Ч)=

Ч

 = (-8)

237

0,095=-180,12 тис. грн.

2)  Зменшення кількості днів, відпрацьованих одним робітником в середньому за період:


(Д)=

Д

Ч

 = (-5)

59

0,095=-28,025 тис. грн.

3)  Підвищення середньоденної продуктивності праці одного робітника:


(ППдн)=

ППдн

Ч

 = 0,016

59

232=219,01 тис. грн.

Для закріплення теоретичних знань і практичних навичок  студенти виконують завдання для самостійної роботи.

У табл. 27 в якості довідкових наведені показники руху персоналу.

Таблиця 27.Показники руху персоналу

	Показники 
	Формула 
	Значення 

	Коефіцієнт  обороту кадрів по прийому(Коп.)
	Коп. =  Чпр / Чср
	відношення  кількості прийнятих на роботу (Чпр) до середньо облікової чисельності працюючих (Чср)

	Коефіцієнт  обороту кадрів по звільненню (Коз
	Коз =  Чзв / Чср
	відношення кількості звільнених  (Чзв) до середньо облікової чисельності працюючих

	Коефіцієнт плинності кадрів (Кпл)
	Кпл = Чзб /Чср
	відношення  кількості звільнених за власним бажанням та за порушення трудової дисципліни (Чзб)до середньо облікової чисельності працюючих


У табл. 28 наведено форму таблиці для аналізу структури і динаміки заробітної плати.

Таблиця 28. Оцінка використання ФОП
	Показники, тис.грн.
	Базовий

рік
	Питома

вага %
	Звітний  рік
	Питома вага %
	звітний, %  в порівнянні з  базовим роком

	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 

	Фонд оплати праці, всього 
	
	100
	
	100
	

	Фонд  основної  зарплати 
	
	
	
	
	

	Фонд  додаткової  зарплати
	
	
	
	
	

	Заохочувальні  та компенсаційні виплати 
	
	
	
	
	


Завдання  для самостійного виконання:

Завдання 1. Проаналізувати рух робочої сили на підприємстві за такими даними:

Таблиця 29

	Показники, чол. 
	Минулий рік
	Звітний рік

	Чисельність робітників за списком на початок року
	60
	62

	Чисельність робітників, які прийняті на роботу
	4
	3

	Чисельність робітників, які звільнилися
	5
	4


Завдання  2. Встановити причини зміни ефективності використання робітників підприємства за такими даними:

Таблиця 30

	Показники
	План
	 Звіт

	 Виручка від реалізації продукції, тис. грн.
	 6850
	 6890

	 Середньооблікова чисельність робітників, чол.
	 593
	 597


Завдання 3. Розрахувати величину факторів, що вплинули на середній виробіток робітника. Визначіть резерви зростання продуктивності праці.

Таблиця 31

	Показники
	Минулий рік
	Звітний рік

	Середньорічний виробіток одного робітника, тис. грн.
	176
	169

	Середня кількість днів, відпрацьованих одним робітником за рік
	228
	220

	Середня тривалість робочого дня, год.
	7,78
	7,9


Завдання 4. Згідно з даними звітних форм по використанню персоналу підприємства  слід виконати розрахунки щодо  динаміки та структури фонду оплати праці, середньої заробітної плати 1 працюючого та одного робітника. Порівняти темпи росту продуктивності праці й середньої заробітної плати.

Оформити розрахунки  в таблицях відповідної форми для виконання порівняльного аналізу.

 Зробити висновки за розрахунками відносно стану управління персоналом.

Аналіз активів основних засобів підприємства
Перед початком аналітичної роботи та вирішенням задач студенти  відповідають на теоретичні запитання:

1. Інформаційна база аналізу довгострокових активів;

2. Методологія проведення аналізу довгострокових активів, їх складу та змін у наявності.

3. Дослідження (показники, методологія) й оцінка складу, наявності, руху та ефективності використання  основних фондів (в тому числі виробничих).

Як відомо, аналітики серед чисельних показників, що характеризують використання основних засобів, найбільшу вагу надають показнику ефективності  використання основних фондів – фондовіддачі.

Треба мати на увазі, що показник фондовіддачі вкрай складний, на нього впливає безліч факторів, значна частина їх між собою зв'язані й супідрядні (наприклад, трудомісткість продукції і виробіток продукції за одиницю часу роботи устаткування, додержання нормативних термінів перебування устаткування на ремонті і техобслуговуванні, коефіцієнт змінності роботи устаткування тощо). Важливо вибрати такі фактори, які, по-перше, прямо зв'язані з рівнем фондовіддачі і характеризують її як з точки зору екстенсивного завантаження (завантаження за часом) знарядь праці, так і з точки зору інтенсивності їх використання, а також з точки зору їх вартості, що склалася на ринку, адже фондовіддача є вартісним показником. По-друге, набір таких факторів повинен містити параметри, які мають кількісну визначеність і можуть бути взяті з даних бухгалтерського і управлінського обліку (або розраховані на їх базі).

Керуючись методами детермінованого аналізу, можна побудувати мультиплікативну модель, за допомогою якої виявляється вплив окремих факторів на фондовіддачу.

Проводять це шляхом трансформації формули фондовіддачі (f = ВР/ОПФ)   методами подовження факторної системи за рахунок введення в неї параметрів, потрібних для побудови моделі, логічної і зручної для обробки. З цією метою спочатку визначають коло показників, які стосуються функціонування основних виробничих засобів і формування рівня фондовіддачі й інформація про які накопичена засобами управлінського обліку та статистичних спостережень.
Послідовність перетворення формули фондовіддачі наступна:


[image: image2.wmf]Фд

ВР

Факт

Фд

ОВФ

Факт

Фд

Фд

Факт

Факт

ОВФ

ВР

ОВФ

BP

f

´

´

=

´

´

=

=

.
Тобто фондовіддача всієї сукупності виробничих засобів прямо пропорційна питомій вазі їх активної частини, питомій вазі діючих об'єктів у активній частині основних засобів та їх фондовіддачі. 

Далі, зважаючи на те, що Фд = QС, а також вводячи в модель параметри tpv і t год, одержуємо:
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Умовні позначення:

ОВФ – вартість основних фондів; ВР- вартість виробленої (реалізованої) продукції;  Факт — вартість активної частини основних засобів, грн.; Фд — у тому числі вартість діючих основних засобів (тобто за винятком невстановленого та законсервованого обладнання); Q — кількість одиниць діючого обладнання; С — середня вартість одиниці обладнання; tpv — кількість верстато-змін, відпрацьованих усім обладнанням; t год — кількість верстато-годин, відпрацьованих усім обладнанням.

Таким чином, фондовіддача може аналізуватися як функція, що прямо пропорційна питомій вазі активної частини основних засобів, питомій вазі діючого обладнання, середній тривалості однієї верстато-зміни, середній кількості відпрацьованих верстато-змін на одиницю обладнання й обернено пропорційна середній вартості одиниці обладнання. Оскільки  елемент  tpv у  формулі, тобто кількість Q відпрацьованих верстато-змін на одиницю устаткування можна представити як (Кзм × Д), де Кзм — коефіцієнт змінності роботи обладнання; Д — кількість робочих днів у періоді, що аналізується, остаточно функцію для аналізу фондовіддачі (у вигляді, прийнятному для застосування прийому ланцюгових підстановок) можна представити так:
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Використання персонального комп'ютера робить розв'язання подібної аналітичної задачі досить простим.

Задача може бути вирішена студентами на заняттях в лабораторії, обладнаної ПЕОМ. 

Завдання Вихідні дані для  моделювання показника фондовіддачі наведено у табл.32.

Таблиця  32
	
	Показники
	Позначенняя
	Базовий рік
	Звітний рік

	1
	Середньорічна вартість основних виробничих засобів, тис. грн.
	ОВФ
	22514
	28470

	2


	Активна частина основних засобів

у тому числі
	Факт


	8758


	11475



	
	невстановлене і законсервоване обладнання
	
	500
	1074

	
	діючі основні засоби
	Фд
	8258
	10401

	3


	Кількість робочих днів у році


	Д
	262
	269

	4


	Середньорічна кількість одиниць діючого обладнання
	С

Q
	416
	440

	5


	Кількість відпрацьованих верстато-змін усім обладнанням
	tpv
	146050
	149130

	6
	Кількість відпрацьованих верстато-годин усім обладнанням, тис.
	tгод
	1040
	1079,7

	7
	Виробництво товарної продукції,

 тис. грн.
	ВР
	21163
	25338

	8
	Фондовіддача, грн. 
	f
	0,94
	0,89


Задачу розв’язують в ЕXEL. Для факторного аналізу складають таблицю, аналогічну табл.33. 

Таблиця 33. Таблиця ланцюгових підставок

	Показники

	Позначення, алгоритм розрахунку
	Базовий рік
	Заміни
	Звітний

рік

	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	

	Кількість робочих днів у році
	Д
	262
	269
	269
	269
	269
	269
	269
	269

	Коефіцієнт змінності роботи облад​нання
	Кзм = 

=tpv /(QD)
	1,34
	1,34
	1,26
	1,26
	1,26
	1,26
	1,26
	1,26

	Середня тривалість однієї зміни, год.
	tгод / tpv
	7,12
	7,12
	7,12
	7,24
	7,24
	7,24
	7,24
	7,24

	Питома вага активної частини основних виробничих засобів
	Фaкт /Ф
	0,39
	0,39
	0,39
	0,39
	0,4
	0,4
	0,4
	0,4

	Питома вага діючого обладнання
	Фд /Факт
	0,94
	0,94
	0,94
	0,94
	0,94
	0,91
	0,91
	0,91

	Середній випуск продукції за одну верстато-годину, грн.
	T/tгод
	20,35
	20,35
	20,35
	20,35
	20,35
	20,35
	23,47
	23,47

	Середня вартість одиниці обладнан​ня, грн.
	С=Фд/Q
	19850
	19850
	19850
	19850
	19850
	19850
	19850
	23640

	Фондовіддача, грн.
	f=T/Ф
	0,939
	0,965
	0,907
	0,922
	0,946
	0,916
	1,056
	0,887



Обчислення зміни фондовіддачі за рахунок зміни:

	кількості робочих днів у звітному році проти базового
	0,025

	- коефіцієнта змінності роботи обладнання
	-0,058

	середньої тривалості однієї зміни, год
	0,015

	питомої ваги активної частини основних виробничих засобів  
	0,024

	- питомої ваги діючого обладнання у складі активної частини основних засобів

	0,030

	- випуску продукції у розрахунку на одну верстато-годину

	0,140

	вартості обладнання (у розрахунку на одиницю обладнання)
	-0,169

	- баланс факторів

	-0,053


Для самостійного вирішення пропонуються наступні завдання:

Завдання  1. Визначити резерви зростання ефективності використання основних засобів за такими даними:

Таблиця 34
	Показники
	План
	 Звіт

	 Випуск продукції, тис. грн.
	 3600
	 3890

	 Чисельність робітників, чол.
	 350
	 355

	 Середня вартість основних засобів, тис. грн.
	 770
	 785


Завдання  2. Проаналізувати зміни в показниках стану й руху основних засобів на підставі таких даних:

Таблиця 35

	Показники(тис. грн.)
	Минулий рік
	Звітний рік

	 Первісна вартість основних засобів на початок 
	 642
	?

	 Знос основних засобів
	 164
	 181

	 Введено в експлуатацію основних засобів
	 14
	 17

	Вибуло основних засобів
	18
	22


Завдання 3. Визначити втрати у випуску продукції за рахунок позапланових простоїв устаткування за даними, наданими в табл.36.

Таблиця  36

	Показники
	План
	 Звіт

	 Випуск продукції, тис. грн.
	 4840
	 4895

	 Відпрацьовано тис. верстато-год.
	 704,0
	 682,0


Після виконання роботи проходить презентація результатів, пояснення щодо виконання. Студенти роблять висновки щодо одержаних результатів.

Аналіз матеріальних ресурсів і їх ефективного використання
На практичному занятті студенти визначають показники матеріаловіддачі й матеріалоємності  продукції (робіт, послуг) підприємства, складають факторну модель матеріалоємності продукції і проводять її факторний аналіз.

Для ефективного господарювання велике значення має якість  використовуваних матеріальних ресурсів. Якість отриманих від постачальника матеріальних ресурсів визначають за відповідністю їх стандартам і технічним умовам і розраховують коефіцієнт рекламацій, тобто претензій постачальникам за поставку недоброякісних матеріалів. Низька якість сировини й матеріалів є причиною утворення понадпланових відходів, що призводить до зменшення обсягу випуску якісної продукції.

В якості прикладів аналізу матеріальних ресурсів та ефективного їх використання  розглянемо вирішення наступних завдань:
Завдання. На основі даних табл.37 оцінити вплив якості матеріалів на обсяг виробництва

Таблиця 37

	Показники 
	Умовні позначення
	Од.виміру
	План 
	Фактично 
	Відхилення 

	Постачання матеріалів
	ОП
	тис.грн
	930
	900
	-30

	Норма витрачання матеріалів на 1грн.продукції
	Н
	тис.грн
	0,3
	0,33
	0,03

	Відходи сировини
	ВС
	тис.грн
	103
	12,7
	2,4


Вирішення:

Проведемо аналіз втрат продукції і зміни обсягів виробництва (ΔОВ) за рахунок таких чинників:
недопоставок:
ΔОВ оп = (ОПф × ОПп)/ Нф = (900,00 - 930,00) ×:0,33 = -90,90 тис. грн.
збільшення відходів:
ΔОВ вс = (ВСф –ВСп) / НФ = (12,70-10,30) : 033 = +7.3 тис. грн.
З наведених розрахунків можна зробити висновок, що через недопоставки матеріалів на 30 тис.грн.  обсяг виробництва зменшився на 90,9 тис. грн., а за рахунок збільшення відходів виробництва на 2,4тис.грн. − відповідно на 7,3 тис. грн.
Запаси є складовою матеріальних ресурсів підприємства. Особливо важливим  в умовах ринкової економіки є не тільки ефективне їх використання, а й раціональне використання коштів на їх придбання, уміле використання знижок при закупівлі матеріалів.

Для визначення економічного (оптимального) замовлення запасів використовують моделі лінійного програмування.

Приклад визначення оптимальної партії замовлення з метою мінімізації витрат наведений у наступному завданні:

Завдання. За даними таблиці  визначити варіант більш економічного замовлення одержання скидок при замовленні запасів, розрахувати річні сумарні витрати при різних обсягах замовлень (в тому числі з урахуванням  витрат організаційних, на зберігання, придбання).

Таблиця  38.  Дані до задачі
	Показники
	Умовні позначення
	Дані

	1. Вартість 1 деталі, грн.
	Цод
	30

	2. Потреба в деталях, шт.
	К
	3900

	3. Середня норма прибутку на капітал, %
	Нпр/к
	20

	4. Витрати на зберігання 1 деталі, грн.
	З
	1

	5. Витрати на організацію 1 замовлення, грн.
	Зд
	180


Методичні вказівки до вирішення задачі:

За допомогою моделі Уілсона - (ЕОЗ) –  економного обсягу замовлення -   визначаємо обсяг замовлення, що мінімізує витрати на організацію замовлень і зберігання запасів:

[image: image6.wmf]з

Х

КЗ

ЕОЗ

2

=

.
Визначаємо витрати  на зберігання запасів і втрачену вигоду на одиницю (Хз):
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Кількість витрат на замовлення за рік складе
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Систему скидок, які надає постачальник, беруть за варіантом табл. 40:

Таблиця 40.

	Обсяг замовлень (ОЗ)
	Ціна за од., грн

	0 < ОЗ < 500
	Ціна варіанту

	500 < ОЗ < 1000
	< 2% ціни варіанта

	1000 < ОЗ
	< 5% ціни варіанта


Для визначення оптимального розміру запасів з урахуванням скидок потрібно  провести розрахунок річних   сумарних витрат на придбання запасів.

Завдання  для  самостійного вирішення:

Завдання 1. Визначити шляхи зниження матеріальних витрат за такими даними:

Таблиця  41
	Показники
	Минулий рік
	 Звітний рік

	 Випуск продукції, тис. грн.
	 1600
	 1700

	 Витрата сировини, тис. грн.
	 1050
	 1000


Завдання 2. Визначити зміну матеріаловіддачі й вплив на неї основних чинників на основі таких даних:

Таблиця 42

	Показники, тис. грн.
	План
	 Звіт

	 Витрата матеріалів
	 600
	 640

	 Витрата напівфабрикатів
	 1700
	 1850

	 Випуск продукції
	 4600
	 4750


Завдання 3.  Встановити причини зміни матеріалоємності за даними таблиці:

Таблиця  43
	Показники, тис. грн.
	Минулий рік
	Звітний рік

	 Випуск продукції
	 1080
	 1120

	 Матеріальні витрати
	 810
	 830


Завдання 4. Розрахуйте необхідну на річний випуск кількість води для виробництва продукції А, коли відомо, що норма витрат води на технологію – 10 л/кг, на технічні цілі – 3 л/кг, випуск виробу А за місяць складає 5 т, за рік − 62 т.

 Аналіз витрат на виробництво, собівартості реалізованої продукції

На практичному занятті під керівництвом викладача студенти виконують аналітичне дослідження витрат підприємства на основі фінансової та бухгалтерської звітності підприємства:

1. Оцінюють зміни в структурі та динаміці витрат підприємства за їх функціональною роллю у процесі реалізації продукції та  за елементами витрат на операційну діяльність.

2. Виконують аналіз динаміки змін рівня операційних витрат на одиницю товарного обсягу продукції (робіт, послуг)

Завдання для самостійної роботи

Завдання 1. Визначити показник витрат на 1 грн. товарної продукції і встановити причини зміни цього показника за такими даними:

Собівартість товарної продукції, тис. грн.:

- за планом - 600;

- за планом, переліченим на фактичний випуск і асортимент - 640;

- фактично - 620.

Товарна продукція в оптових цінах, тис. грн.:

- за планом - 800;

- фактично, у цінах, прийнятих у плані - 840;

- фактично, у діючих цінах - 860.

Завдання 2.  Проаналізувати структуру витрат підприємства

Таблиця  44
	Елементи операційних витрат, тис. грн.

	Базовий період
	Звітний період

	1. Матеріальні витрати
	100
	102

	2. Витрати на оплату праці
	150
	154

	3. Відрахування на соціальні заходи
	90
	85

	4. Амортизація
	64
	65

	5. Інші операційні витрати
	100
	90

	Разом 
	504
	496


Завдання 3. Визначити індексним методом вплив факторів на собівартість  реалізації продукції.
Таблиця  45
	Види продукції
	Кількість ,т
	Ціна, грн/кг
	Обсяг реалізації, тис.грн.

	
	За планом
	Фактично
	За планом
	Фактично
	За планом
	Фактично

	А
	3
	4
	5
	5,5
	15
	22

	В
	8
	6
	4
	5
	32
	30

	Разом 
	
	
	
	
	
	


Завдання 4. Визначити відносне відхилення витрат на утримання та експлуатацію устаткування за такими даними:
Таблиця  46
	Показники
	План
	Звіт

	 Товарна продукція, тис. грн.
	 1280
	 1315

	 Витрати на утримання й експлуатацію устаткування, тис.грн.
	 105
	 110

	 Умовно-перемінна частина витрат на утримання і эксплуатацію устаткування, %
	 -
	 50


4.2. РОЗГЛЯД СИТУАЦІЙ
Ситуаційне завдання 1
І. Вихідні дані. Керівництву підприємства для внутрішніх інформаційних потреб оперативного управління виробництвом, а також для визначення економічної вигоди, очікуваної в майбутньому, необхідна інформація про стан продуктивності праці на підприємстві. 

ІІ. Завдання: 

1. Виконати аналіз рівня, динаміки та надати загальну оцінку рівня продуктивності праці в звітному періоді .

2. Проаналізувати вплив факторів на середньогодинну продуктивність праці.

3. Визначити резерви для зростання продуктивності праці.

4. Встановити відповідність між  темпами росту середньої зарплати та продуктивності праці.

ІІІ. Інформаційне забезпечення. 

Для аналізу продуктивності праці використовують дані форм статистичної звітності 1-ПВ, 3 ПВ і 1П, звіти підрозділів підприємства про виконання завдань з продуктивності праці ( довідкова інформація в табл. 1.).
Таблиця 1. Дані для виконання аналізу продуктивності праці
	Показники
	Форма статистичної звітності
	Минулий період −
2005 рік
	За плановими даними 2006 року
	Фактично

за  звітний період 2006рік


	 1.Товарна продукція, тис. грн. 
	1-П (річ) 
	8000
	8400 
	8500 

	2. Чисельність працівників, осіб 
	3- ПВ
	1400
	1390 
	1340 

	3. З них робітників 
	3-ПВ
	1010
	1000 
	958 

	4 а). Кількість відпрацьованих робітниками: людино-днів, тис. 
	Таб.обл.
	221,19
	219,00 
	201,18 

	4 б). Людино-годин, тис.год 
	1- ПВ 
	1747
	1752 
	1529 

	5.Фонд  оплати праці працівників тис.грн.
	1-ПВ
	651,0
	653,3
	649,9


Примітка: Випуск товарної продукції наведено в середньозважених порівнянних цінах звітного року

Алгоритм вирішення задачі:

Крок 1. Для виконання аналізу потрібно розрахувати  годинну, денну, річну продуктивність праці одного працюючого і робітника, питому вагу робітників в чисельності персоналу, розрахувати відхилення від рівня минулого року в абсолютних і відносних величинах (табл.2).

Таблиця 2. Порівняльний аналіз показників продуктивності праці в 2002-2003 рр.

	Показники
	Умовні  позначення
	2005 р.
	План

 в 2006 р.
	Звітний період 2006р. 
	Темп  росту, %

до  2005  р.
	Відхилення до плану
(±)

	
	
	
	
	
	
	абсолютне
	%

	1
	2
	3
	4
	5
	6 (5:3)
	7
	8

	1.Товарна продукція в порівнянних середньозважених цінах, тис. грн.
	ТП 
	8000
	8400 
	8500 
	106,25
	+100
	+1,19 

	2.Чисельність працівників, осіб  
	ЧП 
	1400
	1390 
	1340 
	95,71
	-50 
	-3,6 

	3.З них робітників 
	ЧР 
	1010
	1000 
	958 
	94,85
	-42 
	-4,2 

	3 а).питома вага робітників у загальній чисельності працівників, % 
	IIВр. 
	72,1
	71,94 
	71,49 
	99,15
	-0,45 
	-0,63 

	4 а). кількість відпрацьованих робітниками: людино-днів, тис. 
	ЛДр 
	221,19
	219,00 
	201,18 
	90,95
	-17,82 
	-8,14 

	4 б). людино-годин, тис. 
	ЛГр 
	1747
	1752 
	1529 
	87,52
	-223 
	-12,73 

	5.Кількість днів, відпрацьованих одним робітником (ряд. 4а : ряд. 3) 
	Д
	219
	219 
	210 
	95,89
	-9 
	-4,11 

	6.Тривалість робочого дня [(ряд. 4б : ряд. 4а х 1000)], год. 
	Т з
	7,9
	8,0 
	7,6 
	96,2
	-0,4 
	-5,0 

	7.Середня кількість годин, відпрацьованих одним робітником (ряд. 46: ряд. 3)х 1000] 
	Гз 
	1730
	1752 
	1596 
	92,25
	-156 
	-8,9 


Продовження табл. 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6 (5:3)
	7
	8

	8. Середня продуктивність праці одного працівника 
(ряд. 1 : ряд. 2), грн. 
	РВп 
	5714,3
	6043.2 
	6343,2 
	111,0
	+300 
	+5,0 

	9. Середня продуктивність  праці одного робітника 
(ряд. 1 : ряд. 3), грн. 
	РВр 
	7921
	8400 
	8872 
	112,0
	+472 
	+5,6 

	10. Середньоденна продуктивність праці одного робітника 
(ряд. 1 : ряд. 4а), грн. 
	ДВр 
	36,17
	38,4 
	42,25 
	116,8
	3,85 
	+10,02 

	11. Середньогодинна продуктивність праці одного робітника 
(ряд. 1 : ряд. 46), грн.
	ГВР
	4,578
	4,794
	5,559
	121,43
	0,765
	+16,0


Наведені в табл. 2 дані свідчать, що підприємство в 2006 р. перевиконало запланований рівень за всіма показниками продуктивності. Середня продуктивність одного працюючого зросла у звітному періоді проти плану на 5%, а одного робітника — на 5,6%. Але при цьому підприємство не досягло рівня продуктивності праці минулого року на 5,7% в розрахунку на одного працюючого (РВп) і 6,05% в розрахунку на одного робітника (РВр):

 [(6043,2 : 5714,3) 100 - 100)] = 5,7%,
 [(8400 : 7921) 100 - 100)] = 6,05%. 

Це говорить про те, що підприємство не змогло виконати всі заплановані заходи звітного періоду для зростання продуктивності праці.

Аналіз показує, що продуктивність праці зросла проти планової, але не однаковою мірою: 

· різниця в рівнях виконання плану щодо середньої продуктивності праці одного працюючого і одного робітника в 0,6% (5,6 - 5,0) пояснюється зниженням питомої ваги робітників у загальній чисельності працівників основної діяльності на 0,45% (71,49 - 71,94) (табл. 1, ряд. 3а),
· різниця в рівні виконання плану щодо середньої продуктивності праці у звітному періоді та середньогодинної продуктивності праці одного робітника в 4,42% (10,02 - 5,6) виникла у зв'язку з наявністю цілоденних втрат робочого часу, які становили 9 днів, або 4,11% на кожного робітника (табл. 1, ряд.5),
· різниця в рівні виконання плану одним робітником щодо середньогодинної і середньоденної продуктивності праці в 5,99% (16,01 - 10,02) пов'язана з наявністю внутрішньозмінних втрат робочого часу, які становили 0,4 години (7,6 - 8) за кожну зміну на одного робітника (табл. 1, ряд. 6).
Крок 2. Найбільш узагальненим показником продуктивності праці є середня продуктивність праці одного працюючого (ПОД). Величина його залежить від продуктивності праці робітників, їхньої питомої ваги в загальній чисельності промислово-виробничого персоналу, а також від кількості відпрацьованих ними днів й тривалості робочого дня. Отже середня продуктивність праці одного працюючого дорівнюватиме добутку таких факторів:

РВп  = ПВр ·Д· Т· ГВр.
Розрахунок впливу даних факторів на зміну рівня середньої продуктивності праці одного працюючого (ПОД) проведемо за  методом абсолютних різниць:
1.Зміна питомої ваги робітників у складі ПОД:
ΔРВп = [ΔПВр ·РВр]: 100,
ΔРВп =[(71,49 – 71,94)· 8400] : 100 = -37 грн.
2.Зміна середнього виробітку одного робітника:
ΔРВп = [ΔРВр · РВР]: 100, 

Тобто: ( 472 х71,49) : 100 = +337 грн.
Усього +300 грн.
Аналогічно аналізуємо зміну середнього виробітку одного робітника, яка залежить від кількості відпрацьованих днів у звітному періоді, середньої тривалості робочого дня і середньогодинного виробітку 

1. Зміна кількості відпрацьованих одним робітником днів:

ΔРВр  = ΔД  Тпл • ГВР пл,
ΔРВр  = (-9) • 8 • 4,794 = -345 грн.
2. Зміна тривалості робочого дня:
ΔРВр  = ΔТ •Дф • ГВР пл  

(-0,4) • 210 • 4,794 = - 403 грн.
3.Зміна середньогодинного виробітку одного робітника:
ΔРВр = Δ ГВР •Дф •Тф

0,765 • 210 • 7,6 = +1220 грн.
Усього +472 грн.
За даними аналізу середній виробіток одного працюючого вищий від планового на 300 грн. (6343,2 - 6043,2). Він збільшився за рахунок зростання середньогодинного виробітку одного робітника на 1220 грн. Негативно вплинули понадпланові цілоденні й внутрішньозмінні втрати робочого часу. У результаті середньогодинний виробіток одного робітника зменшився відповідно на 345 і 403 грн.

Крок 3. Резервами зростання середнього виробітку одного робітника є подолання двох названих негативних факторів, що становлять у загальній сумі 

 (345 +403) =748 грн., 

або 8,9% [(748 : 8400)100] = 8,9% планового виробітку. 

Крок 4. Для розширеного відтворення і одержання  необхідного прибутку  та рентабельності необхідно, щоб темпи росту продуктивності праці випереджали темпи росту його оплати. Якщо цей принцип не дотримується, то відбувається перевитрачання фонду заробітної плати і підвищення собівартості продукції.

Для встановлення відповідності між  темпами росту середньої зарплати та продуктивності праці слід розрахувати коефіцієнт випередження (Кв) темпів зростання продуктивності праці (і рв) над темпами зростання середньої заробітної плати (ісз), який є співвідношенням індексів  продуктивності праці й середньої заробітної плати.
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Для проведення подальших розрахунків визначимо рівень середньої заробітної плати (табл.3):

Таблиця 3. Розрахункові дані 

	Показники
	Умовні позначення
	2005 р.
	План

в 2006 р.
	Звітний період 2006 р.
	Темп росту, %

до 2002 р.
	Відхилення до плану
(±)

	
	
	
	
	
	
	абсол.
	%

	1
	2
	3
	4
	5
	6(5:3)
	7
	8

	1.Товарна продукція в порівняних середньозважених цінах, тис. грн.
	ТП 
	8000
	8400 
	8500 
	106,25
	+100
	+1,19 

	2.Чисельність працівників, осіб  


	ЧП 
	1400
	1390 
	1340 
	95,71
	-50 
	-3,6 

	3.Фонд оплати праці працівників, тис.грн
	ФОП
	651,0
	653,3
	649,9
	99,83
	-0,52
	-3,4

	4.Середня заробітна плата одного працівника, грн
	СЗ
	465
	470
	485
	104,3
	+15
	+3,2

	5. Середня продуктивність праці одного працівника (ряд. 1 : ряд. 2), грн. 
	РВп 
	5714,3
	6043,2 
	6343,2 
	111,0
	+300 
	+5,0 


При порівнянні звітних даних 2006 і 2005 р. одержимо:

Кв =1,11 /1,04 =1,067.
При порівнянні фактичних даних 2006 р. та планових даних 2006 р. одержимо:

Кв = 1,05/1,032 = 1,017.
Відносну економію (Еоп) оплати праці в звітному році порівняно з планом (минулим періодом) визначаємо за формулою
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За даними підприємства відносна економія оплати праці склала проти 2005 р.:

Еоп2006 / 2005 = 649,9 х (1,043-1,11)/1,043= - 41,75 тис.грн.
ЕОП 2006/план = 649,9 х(1,032-1,05)/1,032  =  - 11,34 тис.грн.
За одержаними даними темпи зростання продуктивності праці (як до плану, так і до минулого року)  вищі за темпи росту середньої заробітної плати, що дало змогу одержати відносну економію фонду оплати праці і є свідченням інтенсивного використання  трудових ресурсів. 

Ситуаційне завдання 2
1. Вихідні дані. Керівництву підприємства для прийняття управлінських рішень з розвитку підприємства в наступному році треба визначитися щодо оборотних коштів  підприємства. 

11. Завдання: 

У звітному році підприємство реалізувало продукцію на суму 1946 млн. грн. Середньорічна сума оборотних коштів склала 438 млн. грн. У плановому році передбачено збільшити обсяг реалізації на 10%, коефіцієнт обороту на 15%. Визначити потребу в оборотних коштах на плановий рік, а також оцінити  наявність суми звільнених оборотних коштів.

Алгоритм вирішення:
1. Визначимо кількість оборотів оборотних коштів у звітному році за наступною формулою:
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2. Визначимо кількість продукції, яку підприємство планує реалізувати в плановому році. Підприємством передбачено збільшити обсяг реалізації на 10% у порівнянні зі звітним роком, що складе:
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3. Визначимо коефіцієнт обороту оборотних коштів, які підприємство планує реалізувати в плановому році. Підприємством передбачено збільшити коефіцієнт обороту оборотних коштів на 15% у порівнянні зі звітним роком, що складе:
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4. Визначимо потребу в оборотних коштах на планований рік за формулою:
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5. Визначимо суму звільнених оборотних коштів у планованому періоді. Для цього необхідно знайти тривалість одного обороту в звітному і планованому періоді і відхилення.
У звітному періоді тривалість одного обороту знаходимо за формулою:

[image: image15.wmf])

(

1

,

81

44

,

4

360

360

.

.

день

K

t

отч

обор

=

=

=

.
6. У планованому періоді тривалість одного обороту знаходимо за формулою:
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7. Відхилення складе: 70,4-81,1 = -10,7 (дня), тобто в планованому році підприємство збирається зменшити тривалість одного обороту на 10,7 дня.

Сума звільнених оборотних коштів у планованому періоді складе:
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Висновок:
У планованому році сума вивільнених оборотних коштів складе 63,3 млн.грн. Це вивільнення відбудеться тільки за умови збільшення обсягу реалізації на 10% у порівнянні зі звітним роком, тобто на 194,6 млн.грн., при збільшенні коефіцієнта обороту оборотних коштів на 15% у порівнянні зі звітним роком, а це складе 0,66 оборотів. У планованому періоді тривалість одного обороту також зменшується на 10,7 днів.

Ситуаційне завдання 3.

І. Вихідні дані: Керівництво підприємства розробило технологічну політику на п'ятирічний період. Для підведення підсумків роботи за минулий період економічній службі підприємства доручено підготувати інформацію про результати роботи з ефективності використання основних засобів.

ІІ. Завдання:

1. На основі наявних даних за період 2001-2003 рр. проаналізувати показники використання основних засобів.

2. Проаналізувати зміни  обсягу випуску за рахунок зміни вартості  основних засобів і фондовіддачі.

3. Проаналізувати вплив факторів на величину фондовіддачі основних засобів. 

ІІІ. Інформаційне забезпечення

Для проведення аналітичної роботи скористаємось даними, взятими зі звітності підприємства (табл. 4) і зробимо висновки про результати роботи підприємства з ефективності використання основних фондів: 

Таблиця 4. Довідкові дані( розрахункові, на основі ф.№1 і ф.№5 і довідкові дані ф.№ 1П)

	Показники
	2005 р.

	2006 р.

	2007 р.


	
	
	
	

	Середньорічна вартість основних засобів (ОС), тис. грн.
	10171,1
	9540
	10133,2

	У т.ч. вартість  активної частини (Оса)
	3193, 7
	3272,2
	3739,2

	З них машини й устаткування (МО)
	2422,6
	2357,5
	2795,7

	Випуск продукції (ВП)у порівнянних середньозважених цінах (без ПДВ), тис. грн.
	25142,3
	24961,8
	39924,4


ІV. Алгоритм ви рішення ситуаційного завдання:

Крок 1. Узагальнюючим показником, що визначає ефективність  використання основних засобів, є фондовіддача (ФО):
ФО = ВП / ОС,
де ВП - випуск продукції; ОС - середньорічна вартість основних виробничих засобів. 

Визначимо величину цього показника за даними підприємства:

ФО2005 = 25142,3/  10171,1 = 2,47,
ФО2006 = 24961,8/  9540 = 2,6165,
ФО2007 =47112,3/  10133,2 = 3,939965.
Цей коефіцієнт показує, яка сума виконаного обсягу робіт приходиться на 1 грн. вартості основних виробничих фондів. З розрахунку видно, що на 1 грн. вартості основних виробничих фондів у 2005 р. приходилося 2,47 грн. виконаного обсягу робіт, а в 2007 р. фондовіддача збільшилася до 3,94 грн.,  тобто  в 1,6 раза, що свідчить про позитивні тенденції в діловій активності підприємства.

Показником, зворотним фондовіддачі, є фондоємність, що розраховується за формулою:

ФЕ  = 1 / ФО,
ФЕ2005 = 1 / 2,47 = 0,4045,
ФЕ2006 = 1 / 2,6165 = 0,382184,
ФЕ2007 = 1 / 3,939965 =  0,25381.
На 1 грн. виторгу від реалізації в 2001 р. приходилося 0,4045 грн. вартості основних фондів, а в 2003 р. - 0,25381рн. 

Крок 2. Підвищення фондовіддачі (ФО) веде до зниження суми амортизаційних відрахувань, що приходяться на одну гривню готової  продукції (чи амортизаційної ємності. Ріст фондовіддачі є одним з факторів інтенсивного зростання обсягу випуску продукції (ВП). Цю залежність описує факторна модель:

ВП = ОС . ФО,
де  ОС- середньорічна вартість основних засобів.
На основі факторної моделі розраховують приріст обсягу випуску за рахунок збільшення ОС і росту фондовіддачі:
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Приріст випуску продукції за рахунок фондовіддачі можна розрахувати інтегральним методом:
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де ОЗ0, ОЗ1 - вартість основних засобів у базисному (попередньому) й звітному (наступному) періоді відповідно;

ФО0, ФО1 - фондовіддача базисного (попереднього) і звітного (наступного)періоду відповідно.
З попереднього кроку і довідкових даних накопичуємо дані для факторного аналізу:

Таблиця 5
	Показники


	2005 р.
	2006 р.
	2007 р.
	Відхилення, Δ

	
	
	
	
	2006/2005
	2007/2006

	ОС, тис. грн.
	10171,1
	9540
	10133,2
	-631,1
	593,2

	ВП, тис. грн.
	25142,3
	24961,8
	39924,4
	-180,5
	14962,6

	ФО, грн./грн.
	2,4719352
	2,6165409
	3,9399597
	0,1446057
	1,3234189

	ФЕ
	0,4045414
	0,382184
	0,2538097
	-0,0223574
	-0,1283743


ΔВП ос = Δ ОС2005 ФО2005 +(Δ ОС2005Δ ФО2005) / 2 = -631,1 х 2,4719352 + 
+ (-631,1 х0,144606)/2  -1605,6686  тис. грн.,
ΔВП фо = Δ ФО2005 ОС2005 +(Δ ОС2005Δ ФО2005) / 2=0,1446057х 10171,1 + 
+ (-631,1 х0,144606)/2=1425,1687 тис. грн.
Зміна випуску продукції в 2006 р. склала (-180,5) тис. грн.

-1605,67 + 1425,17 = 180,5 тис. грн.
У такий спосіб у 2006 р. за рахунок збільшення фондовіддачі отримано додатково продукції на суму 1425,17 тис.грн., за рахунок вибуття фондів підприємство недоотримало продукції на суму 1605,67 тис.грн., що привело до негативного результату за  підсумками року.

Розрахунок впливу факторів у 2007 р. 

За рахунок зміни величини основних засобів у 2007 р. в порівнянні з 2002 р. випуск продукції змінився на:

ΔВП ос = Δ ОЗ2006 ФО2006 +(Δ ОЗ2006Δ ФО2006) / 2= 539,2 х 2,616540881 + 
+ 392,5101 = 1944,6822 тис.грн.
За рахунок зміни величини  фондовіддачі:

ΔВП фо = Δ ФО2006 ОЗ2006 +(ΔОЗ2006Δ ФО2006) / 2=1,3234189 х 9540 +392,5101 = 13017,966 тис.грн.
Приріст випуску продукції в 2007р. склав:

1944,6822 +13017,966 = 14962,6 тис.грн
Крок 3. Факторний аналіз фондовіддачі за рахунок зміни структури основних засобів.
Сукупність факторів, що впливають на показник фондовіддачі і їхню підпорядкованість, можна представити формулою
ФО = ВП / ОЗ х  ОЗа/ОЗа х МО/ МО,
де ОЗ - вартість основних засобів;
ОЗа - активна частина ОС;

МО - машини й устаткування;

ВП/МО - фондовіддача машин і устаткування (ФОМО);

ОЗ/ОЗа - питома вага активної частини ОЗ (Уа);

МО/ОЗа - питома вага машин і устаткування в активній частині ОЗ(Умо).

Тоді факторну модель фондовіддачі можна записати як:

ФО= Уа х Умо х ФОМО.
Розрахуємо додаткові дані і представимо їх у таблиці:

Таблиця 6
	Показники
	Умовні
позначення
	2005р.
	2006 р.
	2007 р.
	Відхилення

	
	
	
	
	
	2006 / 2005
	2007 / 2006

	Фондовіддача машин і устаткування
	ФОмо
	10,37823
	10,58825
	14,280645
	0,2100203
	3,692395

	Питома вага активної частини ОЗ
	Уа
	0,3139975
	0,342998
	0,369
	0,0290023
	0,026002

	Питома вага машин і устаткування в активній частині ОЗ
	Ум о
	0,7585559
	0,720463
	0,7476733
	-0,0381
	0,0272103


Визначимо вплив факторів способом абсолютних різниць:

У 2006 р.:

1. Результат впливу зміни питомої ваги активної частини устаткування в основних засобах:

ΔФОУа = ΔУа  Умо0    ФОмо0 = 0,229.
2. Результат впливу зміни питомої ваги машин і устаткування в активній частині основних засобів:

ΔФОУмо = Δ Умо Уа 1   ФОмо0 = -0,13834.
3. Результат впливу зміни фондовіддачі  машин і устаткування:
ΔФОФОмо = Δ ФОмо Умо 1Уа 1  =0,0519.
Балансова перевірка:  0,229+ (-0,13834) + 0,0519 =0,142557.
2007 р.:

1.Результат впливу зміни питомої ваги активної частини устаткування в основних засобах:

ΔФОУа = ΔУа  Умо0    ФОмо0 = 0,198393.
2. Результат впливу зміни питомої ваги машин і устаткування в активній частині основних засобів:

ΔФОУмо = Δ Умо Уа 1   ФОмо0 =0,106.
3. Результат впливу зміни фондовіддачі  машин і устаткування:
ΔФОФОмо = Δ ФОмо Умо 1Уа 1  =1,018714.
Перевірка:  0,198393+0,106+1,018714 = 1,323107.
Крок  4. Виходячи з отриманих результатів, можна зробити висновок про інтенсивний шлях розвитку підприємства, про що свідчать отримані результати динаміки фондовіддачі й фондоємності основних засобів, позитивних змін структури основних фондів, росту фондовіддачі машин і устаткування, що вплинуло на збільшення випуску продукції за роки вказаного періоду.

Тобто можна говорити про  надійну на даному етапі роботу менеджменту підприємства  і стабільність його розвитку.

Ситуаційне завдання  4.
І. Вихідні дані. Підприємство проводить активну інвестиційну політику, обновляє обладнання, звільняється від морально і матеріально застарілого,  продає частину окремо розміщених приміщень, добудовує приміщення для виробничого цеху з новим технологічним напрямком. Керівництву підприємства необхідна інформація про стан основних фондів для підтвердження правильності  обраної політики.
ІІ. Завдання: 

Для  надання інформації   про стан основних фондів необхідно виконати аналіз:

1) динаміки зміни вартості основних засобів за 2005-2007 роки;

2) зміни структури основних фондів за період 2005-2007 роки;

3) руху і стану основних фондів;

4) оцінити показники ефективності використання основних фондів 

Зробити висновки за результатами аналізу.
ІІІ. Інформаційне забезпечення задачі:

Для проведення аналітичної роботи використовують дані, взяті зі звітності підприємства.
Таблиця 7. Дані балансу підприємства за 2005-2007рр. про вартість основних фондів (тис. грн.)

	Показники 


	На початок 2005р.
	На кінець

2005р.
	На кінець

2006р.
	На кінець

2007р.

	
	
	
	
	

	 Залишкова вартість
	10893,9
	9449
	9631,1
	10635,3

	 Первісна вартість
	24355,9
	23182
	21927,8
	23663

	 Знос
	13462,7
	13733
	12296,7
	13027,7


Для аналітичної роботи також потрібно використати дані додатків до фінансової звітності  (форма 5) й  дані звіту за формою 1 – П –підприємництво.

Таблиця 8. Дані додатку до фінансової звітності (ф.№5)  про рух основних фондів і випуск продукції (форма 1-П) (тис. грн.)

	Показники 
	2005 р.
	2006 р.
	2007р

	Вартість  основних фондів, що надійшли
	656,7
	1837,5
	1436,3

	Вартість вибулих основних фондів
	1266,5
	3091,7
	1889,8

	Випуск продукції в порівнянних середньозважених цінах (без ПДВ)
	25142,3
	24961,8
	39924,4


Таблиця 9.Довідкові дані про структуру основних фондів за 2005-2007 рр. (тис. грн)

	Показники 
	2005 р.
	2006 р.
	2007р

	Вартість основних засобів на кінець року, всього
	9449
	9631,1
	10635,3

	У т.ч. будинки і споруди
	6484,1
	6326,9
	6707,2

	        Машини й устаткування
	2422,6
	2357,5
	2795,7

	        Транспортні засоби
	234,5
	492
	567,9

	         Інструменти, інвентар, прилади
	307,3
	454,7
	564,4


ІV. Алгоритм вирішення ситуаційної задачі:

Крок 1. Аналіз динаміки  основних фондів проводять за даними табл. 7.

Визначають середньорічну вартість основних фондів, їх базові й ланцюгові темпи росту, середньорічні темпи зміни їхніх величин за аналізований період . 

Середньорічну вартість основних фондів визначають як середню арифметичну: складають величину вартості ОФ на початок року і на кінець року, потім отриману величину ділять на 2:
2005 р. =: (10893,2+9449)/2  = 10171,1 (тис. грн)

2006 р.  = (9449+9631,1)/2  = 9540 (тис. грн)

2007р.  =  (9631,1+10635,3)/2 = 10133,2(тис. грн)

Таблиця 10. Аналіз динаміки зміни вартості основних фондів 

	Показники
	2005р.
	2006 р.
	2007р
	Відхилення

	
	
	
	
	2006 / 2005
	2007 /

2006
	2007 /

2005

	Середньорічна вартість основних фондів, тис. грн.
	10171,1
	9540
	10133,2
	-631,1
	593,2
	-37,9

	Темпи зміни середньорічної вартості основних фондів, %
	
	
	
	
	
	

	базові
	100
	93,79
	99,63
	-6,21
	х
	-0,37

	ланцюгові
	100
	93,79
	106,2
	-6,21
	12,4
	х


За аналізований період вартість основних фондів зменшилася на  37,9 тис. грн., або на 0,37%. Протягом  періоду  спостерігалося значне вибуття основних фондів у 2006 р., що вплинуло на зниження суми середньорічної вартості основних фондів у розмірі 631,1 тис. грн. проти рівня 2005 р. У 2007 р. середньорічна вартість основних фондів  проти рівня 2006 р. зросла на 593,2 тис. грн. або на 12,4 %. 

Середньорічні темпи росту 
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де  К1, К2, ..., Кn – ланцюгові коефіцієнти росту;

 n – число коефіцієнтів росту.

Для даного підприємства основні фонди в середньому за рік зменшувалися на 0,2%:
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Крок 2. Аналіз структури основних фондів проводять за вихідними даними з табл. 9.

 Для оцінки складу основних фондів визначають питому вагу їх складових, відхилення у структурі (шляхом порівняння даних попередніх років з показниками звітного періоду). Визначають зміну структури  як у відносних, так і в абсолютних величинах.

Таблиця 11. Аналіз структури основних фондів
.
	Показники 


	2005 р.
	2006 р.
	2007р
	Відхилення структури, %

	
	тис. грн.
	Пит. вага,

%%
	тис. грн.
	Пит. вага,

%%
	тис. грн.
	Пит. вага,

%%
	2006/2005
	2007/2006
	2007/ 2005

	Вартість основних засобів на кінець року, усього
	9449
	100
	9631,1
	100
	10635,3
	100
	
	
	

	У т.ч. Будинки і спорудження
	6484,1
	68,6
	6326,9
	65,7
	6707,2
	63,1
	-2,9
	-2,6
	-5,5

	        Машини й устаткування
	2422,6
	25,6
	2357,5
	24,5
	2795,7
	26,3
	-1,1
	1,8
	0,7

	        Транспортні засоби
	234,5
	2,5
	492
	5,1
	567,9
	5,3
	2,6
	0,2
	2,8

	         Інструменти, інвентар, прилади
	307,3
	3,3
	454,7
	4,7
	564,4
	5,3
	1,4
	0,6
	2,0


Зміни в структурі основних фондів мають позитивний характер, тому що за минулий період зменшилася питома вага будинків і споруд (пасивної частини ОФ) на 5,5%,  при абсолютному рості їхньої вартості на 223,1тис. грн. У той же час  зросла питома вага активної частини ОФ  відповідно за рахунок машин і устаткування - на  0,7 пункти, транспортних засобів - на 2,8 пункти, інструментів, інвентаря, приладів - на 2 пункти. Зниження рівня питомої ваги будинків і споруд  на 2,9 п.(у 2006 році проти 2005 року) відбулося за рахунок вибуття  їх на суму 157,2 тис. грн, зниження рівня питомої ваги машин і устаткування  склало в цьому періоді 1,1 пункта (65,1тис.грн.). Зросла питома вага транспортних засобів на 2,6 пункта і на 1,4 пункта - інструментів, інвентаря, приладів (вартість транспортних засобів за 2005-2006р. збільшилася в 2,1 раза). Позитивна тенденція абсолютного росту активної частини основних фондів має місце й у 2007 році. Однак зросла і вартість будинків та споруд на 380,3 тис. грн., але цей факт не вплинув на позитивні тенденції в рості питомої ваги активної частини в загальній вартості основних фондів. 

Питома вага (рівень) пасивної частини основних фондів продовжує залишатися високою.

Крок 3.  Аналіз стану і руху основних фондів

Дані про наявність, знос і рух ОЗ (табл. 7  - табл. 8) служать основним джерелом інформації для оцінки виробничого потенціалу підприємства. Оцінка руху ОЗ проводиться на основі коефіцієнтів, що аналізуються в динаміці за ряд років. Алгоритм розрахунку їх наступний:

Таблиця 12. Алгоритм розрахунку показників руху і стану основних фондів.

	Показники
	Методи розрахунку
	Економічна інтерпретація показників

	Коефіцієнт надходження основних засобів (ОЗ) , (ΔF%) 
	Вартість знову надійшовших ОЗ 

 Вартість ОЗ на кінець періоду          х100
	Частка ОЗ,  що надійшли за період 

	Коефіцієнт вибуття ОЗ (Квиб)
	Вартість всіх вибувших  ОЗ

Вартість ОЗ на початок  звітного періоду
	Частка вибулих ОЗ за період

	Коефіцієнт зносу,% (Кизн)
	Сума зносу / Первісна вартість наявних ОЗ × 100
	Частка вартості ОЗ, перенесена на продукцію

	Коефіцієнт придатності, % (Кгодн)
	
	Рівень придатності ОЗ

Кгодн  = 1 - Кизн


Коефіцієнт зносу розраховують як відношення величини зносу до первісної вартості основних засобів:
Кизн.2005 = 13733 / 23182×100% = 59,2%,
Кизн.2006 = 12296,7 / 21927,8×100% = 56,1%,
Кизн.2007 = 13027,7 / 23663×100% = 55,1%.
Зношеність основних засобів у 2007 р. в порівнянні з 2005 р. знизилася на 6,9%. Значення коефіцієнта зносу більше 50% є небажаним. Тенденцію зміни коефіцієнта зносу можна вважати позитивною, але рівень зношеності залишається  високим.

Коефіцієнт придатності показує ступінь придатності основних засобів і розраховується як різниця між одиницею і коефіцієнтом зносу:
Кгодн.2005 = 100 - 59,2 = 40,8%,
Кгодн.2006 = 100 - 56,1 = 43,9%,
Кгодн.2007 = 100 - 55,1 = 44,9%.
За аналізовані періоди коефіцієнт придатності основних засобів зріс на 10%  за рахунок відновлення складу устаткування.

Коефіцієнт відновлення основних засобів (Δ F %) виміряють відношенням (у %) надходження за аналізований період основних засобів (Fн) до їхньої первісної вартості на кінець року (F1):

Δ F % = Fн × 100 / F1,
Δ F %2005 = 656,7×100/23182 = 2,8%,
Δ F %2006 = 1837,5×100/21927,8 = 8,4%,
Δ F %2007 = 2289,5×100/23663 = 9,7%.
Коефіцієнт вибуття основних засобів вимірюють відношенням (у %) вибуття за аналізований період основних засобів до їхньої первісної вартості на початок періоду

Квиб2005 = 1266,5×100/24355,9 = 5,2%,
Квиб 2006 = 3091,7×100/23182 = 13,3%,
Квиб 2007 = 1889,8×100/21927,8 = 8,6%.
Крок  4. Узагальнюючим показником, що визначає ефективність  використання основних засобів є фондовіддача (f), тобто  відношення обсягу продукції за аналізований період до основних виробничих засобів:

f = О / F,
де О – випуск продукції;

F – середньорічна вартість основних виробничих засобів. 

f2005 = 25142,3 / ((10893,2+9449)/2) = 2,47,
f2006 = 24961,8/ ((9449+9631,1)/2) = 2,62,
f2007 = 39924,4 / ((9631,1+10635,3)/2) = 3,94.
Даний коефіцієнт показує, яка сума виконаного обсягу робіт приходиться на 1 грн. вартості основних виробничих фондів. З розрахунку видно, що на 1 грн. вартості основних виробничих фондів у 2005 р. приходилося 2,47 грн. виконаного обсягу робіт, а в 2007 р. фондовіддача збільшилася до 3,94 грн./, грн  тобто в 1,6 раза, що говорить про позитивні тенденції в діловій активності підприємства.

Показником, зворотним фондовіддачі, є фондоємність, що розраховується за формулою:

f і  = 1 / f,
fі2005 = 1 / 2,47 = 0,4,
fі2006 = 1 / 2,62 = 0,383,
fі2007 = 1 / 3,94 =  0,26.
На 1 грн. виторгу від реалізації в 2005 р. приходиться 0,4 грн. вартості основних фондів, а в 2007 р. - 0,26 грн.

Крок  5.  Загальні висновки: Виходячи з отриманих аналітичних даних, можна сказати, що підприємство проводить досить ефективну роботу  з використання свого майна, про що свідчить  зниження  питомої ваги пасивної частини основних засобів,  ріст коефіцієнта відновлення і фондовіддачі основних фондів.

Ситуаційне завдання 5.
1.Вихідні дані.

Керівництво підприємства висловило занепокоєння різким зменшенням фінансових результатів порівняно із минулим роком. Фінансово-економічним службам необхідно виконати аналіз динаміки послуг, доходів від реалізації послуг, інших доходів, а також витрат операційної діяльності підприємства

2.Завдання до ситуації.

1. Дати загальну оцінку динаміці фінансових результатів.

2. Проаналізувати динаміку обсягів послуг і доходів від їх реалізації.

3. Визначити фактори і міру їх впливу на динаміку чистого доходу.

4. Проаналізувати склад і динаміку інших операційних доходів.

5. Розрахувати рівень витрат на операційну діяльність до обсягу послуг, дати оцінку динаміці витрат.

6. Визначити кількісну міру впливу факторів на відхилення витрат і фінансового результату від операційної діяльності. Зробити відповідні висновки.

7. Визначити фактори, що призвели до від’ємного фінансового результату від звичайної діяльності. Зробити висновки.
3. Інформаційне забезпечення до ситуації.

Таблиця 13. Звіт про фінансові результати підприємства (форма № 2) , тис. грн.

	Найменування показника
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 

	Дохід (виручка) від реалізації (товарів, робіт, послуг)
	010
	61859,6
	55503,2

	Податок на додану вартість
	015
	10309,9
	9250,5

	Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції (товарі, робіт, послуг)
	035
	51549,7
	46252,7

	Собівартість реалізованої продукції (товарі, робіт, послуг)
	040
	42154,8
	36128,4

	Валовий прибуток
	050
	9394,9
	10124,3

	Інші операційні доходи
	060
	8366,7
	10857,8

	Адміністративні витрати
	070
	5106,2
	4189,5

	Витрати на збут
	080
	–
	–

	Інші операційні витрати
	090
	10859,2
	12909,5

	Прибуток від операційної діяльності
	100
	1796,2
	3883,1

	Інші доходи
	130
	1284,2
	1141,7

	Фінансові витрати
	140
	1670,5
	132,7

	Інші витрати
	160
	1200,4
	905,3

	Прибуток від звичайної діяльності до оподаткування
	170
	209,5
	3986,8

	Податок на прибуток від звичайної діяльності
	180
	372,5
	893,8

	Фінансові результати від звичайної діяльності
	
	
	

	прибуток
	190
	–
	3093,0

	збиток
	195
	163,0
	–

	1.
	2.
	3.
	4.

	Чистий:
	
	
	

	прибуток
	220
	–
	309,3

	збиток
	225
	163,0
	–


Таблиця 14. Розшифровка рядка 060 „Інші операційні доходи”, тис. грн.

	Найменування доходів
	За звітний період
	За попередній період

	Дохід від реалізації оборотних активів
	3561,2
	2813,9

	Дохід від операційної оренди активів
	36,5
	77,1

	Одержані штрафи, пені
	4065,8
	3900,7

	Відшкодування раніше списаних активів
	327,0
	368,4

	Послуги автотранспорту
	9,4
	6,1

	Послуги допоміжних цехів
	269,0
	345,9

	Послуги гуртожитку
	97,8
	58,2

	Дохід від списання кредиторської заборгованості
	–
	3272,1

	Одержані субсидії, гранти
	–
	15,4

	Разом
	8366,7
	10857,8


Таблиця 15. Розшифровка рядка 090 „Інші операційні витрати”, тис. грн.

	Найменування витрат
	За звітний період
	За попередній період

	1. 
	2. 
	3. 

	Собівартість реалізованих запасів
	3554,3
	2808,2

	Сумнівні і безнадійні борги
	3207,9
	6545,8

	Квіткова продукція
	21,2
	–

	Утримання невиробничої сфери
	2097,9
	2240,4

	Витрати на розробки і дослідження
	1,3
	18,8

	ПДВ
	184,1
	116,7

	Путівки і медикаменти
	1227,1
	726,6

	Витрати на навчання
	115,7
	346,2

	Сплата штрафів і пені
	141,4
	14,8

	1.
	2.
	3.

	Виставки
	–
	14,7

	Державне мито
	–
	14,3

	Ритуальні послуги
	40,6
	15,8

	Міжнародний конгрес
	–
	10,6

	Курсові різниці
	0,4
	1,4

	Пенсії
	13,6
	9,8

	Подарунки
	3,2
	9,0

	Спортивні послуги
	–
	7,1

	Вугілля
	68,4
	–

	Послуги автотранспорту
	152,0
	–

	Недостачі і втрати
	30,1
	–

	Разом
	10859,2
	12909,5


Таблиця 16. Розшифровка рядка 130 „Інші доходи”, тис. грн.

	Найменування доходів
	За звітний період
	За попередній період

	1. 
	2. 
	3. 

	Безоплатне одержання нематеріальних активів
	1177,9
	1107,4

	Дохід від реалізації необоротних активів
	100,0
	33,4

	Оприбуткування матеріалів від списання основних засобів
	6,3
	0,9

	Разом
	1284,2
	1141,7


Таблиця 17. Розшифровка рядка 140 „Фінансові витрати”, тис. грн.

	Найменування витрат
	За звітний період
	За попередній період

	Проценти за кредит
	1670,5
	132,7


Таблиця 18. Розшифровка рядка 160 „Інші витрати”, тис. грн.

	Найменування витрат
	За звітний період
	За попередній період

	Собівартість реалізації необоротних активів
	56,4
	53,6

	Списання необоротних активів
	3,5
	24,4

	Благодійна допомога організаціям
	1140,5
	827,3

	Разом
	1200,4
	905,3


Таблиця 19. Обсяги послуг водовідведення і тарифи, тис. грн.

	Найменування показника
	Одиниця виміру
	За звітний період
	За попередній період

	Обсяг послуг водовідведення
	тис. м3
	172407,0
	203756,4

	Середній тариф
	
[image: image24.wmf]3
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	0,299
	0,227


Алгоритм вирішення ситуації

Крок 1. Загальна оцінка динаміки фінансових результатів (оформити у вигляді таблиці).

Таблиця 20. Відхилення фінансових результатів, тис. грн.

	Найменування результату
	За звітний період
	За попередній період
	Відхилення

	1. Валовий прибуток
	9394,9
	10124,3
	-729,4

	2. Прибуток від операційної діяльності
	1796,2
	3883,1
	-2086,9

	3. Прибуток від звичайної діяльності
	372,5
	893,8
	-521,3

	4. Чистий:
	
	
	

	прибуток
	–
	3093,0
	–

	збиток
	163,0
	–
	-3256,0


Крок 2. Аналіз динаміки обсягів послуг і доходів від їх реалізації. Міру впливу факторів на динаміку валового прибутку оформити у вигляді таблиці.

Таблиця 22. Алгоритм розрахунків

	Динаміка обсягу послуг
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 – обсяг послуг за звітний період;
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 – обсяг послуг за попередній період.

	Динаміка тарифу
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 – тариф звітного періоду, грн./м3;
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 – тариф попереднього періоду, грн./м3.

	Динаміка доходу від реалізації послуг
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 – дохід від реалізації послуг за звітний період;
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 – дохід від реалізації послуг за попередній період

	Визначення рівня  впливу чинника (обсягу послуг чи тарифу) на динаміку доходу
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 – відхилення доходу за рахунок зміни фактора (обсягу послуг чи тарифу);
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 – загальне відхилення доходу від реалізації послуг;
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 – індекс відповідного фактора (обсягу послуг – 
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, чи тарифу – 
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Результати  впливу факторів на показники чистого доходу узагальнимо у табл..23.

Таблиця 23. Міра впливу факторів на відхилення чистого доходу від реалізації послуг.

	Показники
	i
	lg i
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	1. Чистий дохід від реалізації послуг
	1,1145
	0,0471
	х

	2. Обсяг послуг
	0,8461
	-0,0726
	-8164,8

	3. Тариф
	1,3172
	0,1197
	+13461,8

	Разом
	х
	х
	+5297,0


Крок 3. Аналіз складу і динаміки інших операційних доходів (оформляється у вигляді таблиці).

Таблиця 24. Динаміка показників, тис. грн.

	Показники
	За звітний період
	За попередній період
	Відхилення

	Інші операційні доходи
	8366,7
	10857,8
	-2491,1

	у тому числі:
	
	
	

	– від реалізації оборотних активів
	3561,2
	2813,9
	+747,3

	– від операційної оренди активів
	36,5
	77,1
	-40,6

	– штрафи і пені
	4065,8
	3900,7
	+165,1

	– послуги автотранспорту
	9,4
	6,1
	+3,3

	– послуги допоміжних цехів
	269,0
	345,9
	-76,9

	– послуги гуртожитку
	97,8
	58,2
	+39,6

	– відшкодування раніше списаних активів
	327,0
	368,4
	-41,4

	– списання кредиторської заборгованості
	–
	3272,1
	-3272,1

	– субсидії, гранти
	–
	15,4
	-15,4


Крок 4. Аналіз відносного рівня витрат до обсягу послуг і його динаміки (оформляємо у вигляді таблиці).

Таблиця 25. Алгоритм розрахунків

	Відносний рівень витрат на операційну діяльність
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 – витрати на операційну діяльність;
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 – обсяг послуг, тис. м3.

	Індекс відносного рівня витрат
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 – відносний рівень звітного періоду;
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 – відносний рівень попереднього періоду.


Таблиця 26. Динаміка відносного рівня витрат операційної діяльності

	Найменування витрат
	Сума витрат, 
тис. грн.
	Відносний рівень витрат, грн./тис. м3
	Індекс

	
	За звітний період
	За попередній період
	За звітний період
	За попередній період
	

	1. Собівартість реалізованої продукції
	42154,8
	36128,4
	244,50
	177,31
	1,379

	2. Адміністративні витрати
	5106,2
	4189,5
	29,62
	20,56
	1,441

	3. Інші операційні витрати
	10859,2
	12909,5
	62,99
	63,36
	0,994

	Разом
	58120,2
	53227,4
	337,11
	561,23
	1,290


Крок 5. Визначити кількісну міру впливу факторів на відхилення витрат операційної діяльності (оформляємо у вигляді таблиці).

Таблиця 27. Алгоритм розрахунків

	Скориговані витрати попереднього періоду з урахуванням обсягу послуг звітного періоду
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 – обсяг послуг за звітний період, тис. м3;
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 – відносний рівень витрат попереднього періоду.

	Відхилення витрат
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 – витрати звітного періоду.

	Міра впливу відхилення обсягу послуг на відхилення витрат
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– загальна сума витрат операційної діяльності, відповідно, скоригованих і нескоригованих у попередньому періоді

	Міра впливу змін відносного рівня витрат
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Таблиця 28. Розрахунок відхилення витрат, тис. грн.

	Найменування витрат
	Скориговані попереднього періоду
	Фактичні звітного періоду
	Відхилення

	1. Собівартість реалізації послуг
	30569,5
	42154,8
	+11585,3

	2. Адміністративні витрати
	3544,7
	5106,2
	+1561,5

	3. Інші операційні витрати
	10923,7
	10859,2
	-64,5

	Разом
	45037,9
	58120,2
	+13082,3


Таблиця 29.Міра впливу факторів на відхилення витрат

	Найменування фактора
	Міра впливу, тис. грн.

	1. Скорочення обсягу послуг
	–8189,5

(45037,9-53227,4)

	2. Збільшення відносного рівня собівартості реалізації послуг
	+11585,3

	3. Збільшення відносного рівня адміністративних витрат
	+1561,5

	4. Зменшення відносного рівня інших операційних витрат
	–64,5

	Разом
	+4892,8


 Крок 6. Визначити кількісну міру впливу факторів на відхилення фінансового результату від операційної діяльності. Використати результати розрахунків міри впливу факторів на відхилення доходу від операційної діяльності і відхилення витрат (оформити у вигляді таблиці).

Таблиця 29.Вплив факторів на фінансовий результат від операційної діяльності

	Найменування фактора
	Міра впливу, тис. грн.

	1. Скорочення обсягу послуг
	+24,7

(-8164,8-(-8189,5))

	2. Підвищення тарифу
	+13461,8

	3. Зменшення інших операційних доходів
	-2491,1

	4. Зменшення відносного рівня собівартості реалізації послуг
	-11585,3

	5. Збільшення відносного рівня адміністративних витрат
	-1561,5

	6. Зменшення відносного рівня інших операційних витрат
	+64,5

	Разом
	-2086,9


Крок 7. У довільній формі розробити аналітичну записку щодо динаміки доходів і витрат, впливу факторів на їх відхилення. Оцінити політику підприємства щодо інших витрат. Охарактеризувати вплив всіх факторів на відхилення фінансових результатів у звітному періоді.

Надати пропозиції, спрямовані на скорочення витрат та зробити відповідні висновки.
V. Поточний і підсумковий контроль знань студентів 
5.1 Приклади завдань поточного тестового контролю
5.1.1. Поточний контроль змістовного модуля 1

Тестове завдання 1 – 3 бали

Необхідно серед наведених нижче відповідей на запитання вибрати правильні або вказати власний варіант, якщо правильної відповіді не запропоновано.

1.Термін «аналіз» походить від грецького слова «analyzis», що в перекладі означає:

а) розмежування (розподіл) явища або предмета на складові елементи для вивчення їх як частин цілого;

б) поєднання окремих складових явища або предмета, виявлення зв’язків і залежностей між окремими частинами;

в) власний варіант відповіді.

2.Під предметом економічного аналізу розуміють:

а) причинно-наслідкові зв’язки економічних явищ і процесів;

б) системне комплексне вивчення, вимірювання та узагальнення впливу факторів на результати діяльності підприємства;

в) власний варіант відповіді.

3.Принцип комплексності економічного аналізу передбачає:

а) охоплення всіх ланок і всіх напрямків діяльності, всебічне вивчення причинних взаємозалежності в економіці підприємства;

б) розгляд кожного об’єкта як складної динамічної системи, що складається з декількох елементів, певним чином пов’язаних між собою, і зовнішнім середовищем;

в) витрати на проведення економічного аналізу повинні давати багатократний ефект;

г) власний варіант відповіді.

Тестове завдання 2 – 3 бали

Необхідно серед наведених відповідей на запитання обрати правильні або зазначити власний варіант, якщо правильної відповіді не запропоновано.

1.Ретроспективний аналіз проводиться:

а) до моменту здійснення господарських операцій;

б) після здійснення господарських операцій;

в) власний варіант відповіді.

2.Оперативний аналіз здійснюється:

а) перед прийняттям рішення про здійснення господарських операцій;

б) після виконання господарських операцій;

в) за декілька попередніх звітних періодів

3.Господарські резерви – це: 
а) запаси ресурсів (сировини, матеріалів, палива, обладнання), необхідні для безперервної роботи підприємства;

б) можливість підвищення ефективності виробництва;

в) власний варіант відповіді.

Тестове завдання 3 – 14 балів

Необхідно серед наведених нижче відповідей на запитання вибрати правильні або вказати власний варіант, якщо правильної відповіді не запропоновано.

1.Порівняння фактичних даних з плановими проводиться для:

а) визначення рівня виконання плану;

б) виявлення резервів виробництва;

в) визначення тенденцій розвитку економічних процесів;

г) перевірки обґрунтованості планових показників;

д) виявлення впливу факторів.

2.Порівняльний аналіз, що застосовується при вивченні відносних темпів зростання та приросту показників за кілька років, до рівня базисного року – це:

а) горизонтальний аналіз;

б) вертикальний аналіз;

в) трендовий аналіз;

г) власний варіант відповіді.

3.Співвідношення частин цілого між собою характеризують:

а) відносні показники структури;

б) відносні величини ефективності;

в) відносні величини інтенсивності;

г) власний варіант відповіді.

4.Який взаємозв’язок існує між відносними величинами динаміки, планового завдання та виконання плану?

а) відносна величина динаміки дорівнює добутку відносних величин виконання плану та планового завдання;

б) відносна величина динаміки дорівнює частці від ділення відносної величини виконання плану на величину планового завдання;

в) відносна величина динаміки дорівнює частці від ділення відносної величини виконання планового завдання на величину виконання плану;

г) власний варіант відповіді.

5.Для встановлення зв’язку між групувальною ознакою та показниками, що характеризують групи, використовують:

а) типологічні групування;

б) структурні групування;

в) аналітичні групування;

г) власний варіант відповіді.

6.Середні величини в економічному аналізі характеризують:

а) узагальнену кількісну характеристику сукупності однорідних явищ за певною ознакою;

б) кількісні розміри явища у відповідних одиницях виміру;

в) співвідношення величини окремих явищ;

г) власний варіант відповіді.

7.Якщо зв’язок факторів з функціональним показником має функціональний характер, то це:

а) детермінований аналіз;

б)стохастичний аналіз;

в) статистичний аналіз;

г) власний варіант відповіді.

8.Факторний аналіз, що вивчає причини приросту результативних показників за минулі періоди, є:

а) динамічним аналізом;

б) статичним аналізом;

в) перспективним аналізом;

г) власний варіант відповіді.

9.Фактори, що характеризують ступінь напруженості праці в процесі виробництва, – це:

а) кількісні фактори;

б) якісні фактори;

в) інтенсивні фактори;

г) власний варіант відповіді.

10.Моделі, що використовуються у випадку, коли результативний показник є алгебраїчною сумою декількох факторів, називають:

а) адитивними моделями;

б) мультиплікативними моделями;

в) кратними моделями;

г) власний варіант відповіді.

11.На методі елімінування базуються:

а) інтегральний спосіб;

б) спосіб пропорційного ділення;

в) спосіб абсолютних різниць;

г) спосіб відносних різниць;

д) спосіб ланцюгових підстановок;

е) індексний спосіб.

12.Для визначення темпів змін досліджуваного явища за кожний окремий період порівняно з попереднім обчислюють:

а) базисний індекс;

б) ланцюговий індекс;

в) структуру показника;

г) власний варіант відповіді.

13.Для визначення впливу факторів у всіх типах детермінованих факторних моделей використовують:

а) інтегральний спосіб;

б) спосіб пропорційного поділу;

в) спосіб абсолютних різниць;

г) спосіб відносних різниць;

д) спосіб ланцюгової підстановки;

е) індексний спосіб.

14.Для нейтралізації впливу вартісного фактора необхідно:

а) перерахувати плановий обсяг виробництва на фактичні ціни й порівняти з добутком фактичного обсягу і фактичних цін;

б) перерахувати плановий обсяг виробництва на фактичні ціни й порівняти з добутком планового обсягу і планових цін;

в) перерахувати плановий обсяг виробництва на фактичні ціни й порівняти з добутком фактичного обсягу і планових цін;

г) власний варіант відповіді.

Тестове завдання 4 – 20 балів

Необхідно :знайти відповідність між назвою методу дослідження і його змістом, для чого проставити ліворуч від номера відповідну літеру; охарактеризувати загальнонаукові методи пізнання, вказати, які з них застосовуються на емпіричному, а які – на теоретичному рівнях пізнання.

	Метод дослідження
	Зміст

	1. 
	2. 

	1. Спостереження
	А. Сукупність прийомів та закономірностей поєднання окремих частин предмету в єдине ціле

	2. Вимірювання
	Б. Використання загальних наукових положень про явище при дослідженні його конкретних проявів

	3. Порівняння
	В. Систематичне цілеспрямоване сприйняття об’єкта

	4. Експеримент
	Г. Свідома зміна природних процесів шляхом створення штучних умов, необхідних для виявлення відповідних властивостей

	5. Аналіз
	Д. Сукупність прийомів та закономірностей розчленування предмету дослідження на його складові частини

	6. Синтез
	Е. Встановлення спільності та відмінностей предметів і явищ дійсності

	7. Індукція
	Є. Процес пізнання з використанням моделей, тобто таких об’єктів, які змінюють оригінал та є джерелом інформації про нього

	8. Дедукція
	Ж. Вивчення об’єктів і процесів шляхом відображення їх змісту та структури з використанням спеціальної символіки

	9. Абстрагування
	З. Уявне відволікання від несуттєвих властивостей, зв’язків, відносин предметів та одночасне виділення, фіксування однієї або декількох сторін цих предметів

	10. Історичний метод
	І. Відтворення історії об’єкта у всій її багатогранності з урахуванням всіх випадковостей



Продовження до тесту 4.

	1. 
	2. 

	11. Логічний метод
	К. сукупність пізнавальних операцій, в результаті яких здійснюється рух думки від окремих положень до загальних

	12. Моделювання
	Л. відтворення у мисленні складного динамічного явища у формі історичної теорії, з відволіканням від випадковостей та несуттєвих фактів

	13. Формалізація
	М. Процес визначення числового значення певної величини за допомогою одиниці виміру

	14. Системний підхід
	Н. Вивчення об’єкта як цілісного утворення, що складається з багатьох взаємопов’язаних елементів. Звертається увага на аналіз внутрішніх зв’язків об’єкту

	15. Комплексний підхід
	О. Всебічне вивчення об’єктів у тісному взаємозв’язку представників наукових напрямків


	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 
	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Тестове завдання 5 - 10 балів

Необхідно зв’язати методичні прийоми економічного аналізу з їх змістовним описом, для цього проставити ліворуч від номера відповідну літеру.

	Назва прийому
	Змістовний опис

	1
	2

	1.Абсолютні величини
	А. Використовується для виявлення закономірностей в досліджуваних процесах, розкриття змісту середніх підсумкових показників, дозволяє опрацьовувати масові показники діяльності підприємства, за допомогою визначення типового в явищі, що вивчається

	2.Відносні величини
	Б. Використовується при аналізі змін показників, які відносяться до різних періодів або моментів часу

	3.Середні величини
	В. Застосовують у тих випадках, коли декілька однорідних показників пов’язані між собою і за допомогою їх рівноваги можна визначити значення одного показника при відомих значеннях інших або перевірити їх взаємозв’язок

	4.Прийом порівняння і зіставлення
	Г. Відображають розміри показника іменованими числами в натуральних, трудових і вартісних вимірниках



Продовження таблиці до тесту 5.

	1. 
	2. 

	5.Прийом групування
	Д. Використовується для характеристики частки (питомої ваги) складових частин цілого в їх загальному підсумку

	6.Прийом обчислення індексів
	Е. Використовується, коли необхідно проаналізувати, як змінився фактичний рівень показника проти передбаченого в бізнес-плані, попереднього звітного періоду, нормативу, наскільки він перевищує рівень, досягнутий в інших підприємствах

	7.Прийом визначення структури
	Є. Відображає співвідношення величини окремого явища з величиною будь-якого іншого явища або з величиною цього явища, але взятою за інший час або по іншому об’єкту

	8.Балансовий метод
	Ж. Дозволяє розкрити взаємозв’язок окремих факторів і виміряти їх вплив на той чи інший показник. Умовою для застосування цього прийому є наявність прямої чи непрямої залежності між досліджуваними факторами та розміром показника

	9.Прийом ланцюгових підстановок
	З. Є одним з узагальнюючих показників, дає загальну характеристику однорідної сукупності


	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Тестове завдання 6  - 5 балів

Порівняти середній відсоток виконання плану випуску продукції (ВП) по об'єднанню 1 і об'єднанню 2. Обґрунтувати використання середніх величин(тис. грн.)
	Об'єднання 1 
	Об'єднання 2 

	Завод 1 
	Завод 2 
	Завод 3 
	Завод 4 
	Завод 5 
	Завод 6 

	Фактичний випуск 
	% виконання ВП 
	Фактичний випуск 
	% виконання ВП 
	Фактичний випуск 
	% виконання ВП 
	Плановий випуск 
	% виконання ВП
	Плановий випуск 
	% виконання ВП
	Плановий випуск 
	% виконання ВП

	700 
	105 
	205 
	100 
	420 
	103 
	250 
	110
	550 
	90 
	285 
	105 


Тестове завдання 7 -14 балів

Побудувати факторну модель й визначити інтегральним способом і способом абсолютних різниць вплив факторів чисельності робітників і продуктивності праці на обсяг випущеної підприємством продукції. Проведіть балансову перевірку і, якщо є  відхилення в одержаних результатах, поясніть їх. 

	Показники
	Умовні позначення
	За планом
	Фактично 
	Абсолютне відхилення

	Чисельність робітників, чол.
	Ч
	45
	43
	?

	Продуктивність праці, тис. грн./чол.
	СВ
	1500
	1550
	?

	Випуск продукції(за рік), тис. грн.
	ВП
	?
	?
	?


Виконайте необхідні розрахунки і проставте дані у таблиці.

5.1.2. Поточний контроль змістовного модуля 2
Тестове завдання 1 – 14 балів.

Визначіть, чи правильно наведені наступні судження (за кожну правильну відповідь зараховується один бал):

	Твердження
	Відповідь

	
	так
	ні

	1. 
	2. 
	3. 

	Під методом розуміють спосіб, підхід до явищ, що вивчаються, спланований шлях наукового пізнання дійсності і встановлення істини
	
	

	Під фінансовим станом розуміється здатність підприємства фінансувати свою діяльність
	
	

	Ритмічність - категорія планова. Вона характеризує точність відповідності фактичного випуску продукції запланованому
	
	

	Сукупність прийомів і способів, що застосовуються при вивченні господарських процесів, складає методику економічного аналізу
	
	

	Продуктивність праці можна виміряти кількістю продукції, випущеної за одиницю робочого часу одним працівником
	
	

	Головна мета аналізу - вчасно виявляти й усувати недоліки у виробничій діяльності і знаходити додаткові джерела фінансування підприємства
	
	

	Величина власних оборотних коштів характеризує ту частину власного капіталу підприємства, яка є джерелом покриття його поточних активів
	
	

	Майновий стан підприємства на початок і кінець звітного періоду характеризується даними балансу
	
	

	Оборотність в оборотах указує середнє число оборотів засобів, вкладених в активи даного виду за аналізований період
	
	

	Вертикальний аналіз дозволяє перейти до відносних оцінок і проводити порівняння показників діяльності підприємств, згладжувати вплив інфляційних процесів
	
	


Продовження таблиці до тесту 1

	1. 
	2. 
	3. 

	Горизонтальний аналіз звітності полягає в побудові однієї чи декількох аналітичних таблиць, в яких абсолютні показники доповнюються відносними темпами росту
	
	

	Показник суми господарських засобів, що знаходяться в розпорядженні підприємства - дає узагальнену вартісну оцінку активів на балансі підприємства і не завжди відповідає їх ринковій оцінці. Його ріст свідчить про нарощування майнового потенціалу підприємства
	
	

	Ліквідність підприємства - це наявність у підприємства оборотних коштів у розмірах, теоретично достатніх для погашення короткострокових зобов'язань (навіть з порушенням термінів погашення, передбачених контрактами)
	
	

	Маневреність функціонуючого капіталу характеризує ту частину власних оборотних коштів, які знаходиться у грошовій формі, тобто засобів, що мають абсолютну ліквідність. Для нормально функціонуючого підприємства цей показник звичайно змінюється в межах від нуля до одиниці
	
	

	Коефіцієнт швидкої ліквідності. обчислюється аналогічно коефіцієнту поточної ліквідності, але за більш вузьким колом поточних активів, так як з розрахунку виключається найменш ліквідна їхня частина - виробничі запаси. Орієнтоване нижнє значення показника - 1
	
	

	Коефіцієнт абсолютної ліквідності (платоспроможності) показує, яка частина короткострокових позикових зобов'язань може бути при необхідності погашена негайно.  Нижня рекомендована межа  показника, що приводиться в західній літературі, - 0,2
	
	


Тестове завдання 2  – 16 балів.

Відмітьте  одну правильну чи одну неправильну відповідь у блоці наведених альтернатив.  Ваш правильний вибір  за кожним пунктом оцінюється в один бал:
1. Маржинальний дохід підприємства − це:

1) сума прибутку і постійних витрат,
2) різниця між обсягом випуску продукції і прибутком,
3) сума перемінних і постійних витрат,
4) добуток кількості продукції і різниці ціни і постійних витрат на одиницю продукції.
2. Який чинник необхідно враховувати при аналізі прибутку, якщо виробництво багатономенклатурне?

1. Відносний випуск найбільш рентабельних видів продукції.

2.Вплив структури реалізованої продукції.

3.Вплив продуктивності праці.

4. Ціну кожного виду продукції
3. Який стан підприємства вважається беззбитковим?

1. Якщо на 100% використовується потужність.

2. Якщо бізнес не приносить ні збитків, ні прибутку.

3. Якщо підприємство одержує оптимальний прибуток і реалізує всю вироблену продукцію.

4. Якщо підприємство своєчасне розраховується за своїми зобов'язаннями
4. Система директ-костинг − це система, яка включає аналіз показників:

1.Витрати, обсяг виробництва, прибуток.

2.Рентабельність, продуктивність, обсяг виробництва

3.Прибуток, постійні витрати і перемінні витрати

4.Зрушення об'ємна і цінові, продуктивність праці

5. Що являє собою капітал суб'єкта господарювання?

1.Засоби на поточному рахунку в банку.

2.Інвестиції в розвиток підприємства.

3.Засоби для здійснення діяльності з метою одержання прибутку.

4. Суму довгострокових  і короткострокових зобов'язань

6. Нематеріальні активи відносяться до:

1.Товарів.

2.Основного капіталу.

3.Запасів.

4.Грошових коштів

7. За даними балансу обсяг мобільних активів визначається як:

1.Сума 11 і 111 розділів активу балансу.

2.Сума 1 і 11 розділів активу балансу.

3.Різниця між 1 і 111 розділом пасиву балансу і розділом 1 активу балансу.

4.Сума 1 роздягнула активу балансу

8.Про що свідчить збільшення простроченої дебіторської заборгованості?

1. Необґрунтовану кредитну політику.

2. Зростання числа неплатоспроможних споживачів продукції.

3. Банкрутство покупців.

4. Ріст ділової активності підприємства

9.Відсутність  прострочених платежів підприємства свідчить про:

1. Відновлення основних фондів.

2. Збалансованість грошових потоків.

3. Продаж частини майна.

4. Ріст ділової активності підприємства

10.Ефективність  використання капіталу характеризується:

1.Його прибутковістю.

2.Фондовіддачею.

3.Зростанням виторгу від реалізації продукції.

4. Нарощенням потужностей підприємства

11.Інтенсивність використання засобів і ділову активність підприємства характеризують показники:

1. Зростання випуску продукції.

2. Оборотності капіталу.

3. Збільшення суми власного капіталу.

4. Зниження рівня дебіторської заборгованості

12.Важкою  вважається структура активів, якщо:

1) питома вага оборотних активів у валюті балансу більше 50%,
2) питома вага необоротних активів у валюті балансу більше 50%,
3) основні фонди займають у структурі необоротних активів 50%,
4) запаси займають більше 50% в оборотних засобах.
1) 13. Ефективність використання необоротних активів підприємства оцінюється:

2) коефіцієнтом придатності;

3) фондовіддачею;

4) коефіцієнтом зносу;

5) коефіцієнтом відновлення.
14. До швидкореалізованих  активів відносяться:

1) кошти ;

2) дебіторська заборгованість;

3) кошти , виробничі запаси;

4) кошти , дебіторська заборгованість, виробничі запаси.
15.Рентабельність продукції показує, скільки прибутку одержить підприємство:

1) з кожної гривні вкладених фінансових ресурсів;

2) з кожної гривні вкладеного капіталу;

3) з кожної гривні, що вкладена до активів;

4) з кожної гривні реалізованої продукції.
16.У валюті балансу показано:

1) балансовий прибуток;

2) прибуток від реалізації продукції;

3) прибуток від позареалізаційних операцій;

4) інше.
Тестове завдання 3 – 10 балів

Дайте правильні відповіді:

	Коефіцієнт зносу – це відношення



	Під ліквідністю якого-небудь активу розуміють



	Маневреність функціонуючого капіталу – це



	Фінансова стійкість у довгостроковому плані характеризується



	Коефіцієнт поточної ліквідності – це

 нижнє критичне значення показника –



	Платоспроможність означає



	Коефіцієнт відновлення основних засобів – це



	Коефіцієнт вибуття основних засобів – це




Тестове завдання 4- 10 балів.

Перелічіть не менше трьох етапів і відповідних показників чи напрямків (які визначаються за ними), що утворюють модель для проведення аналізу фінансового стану:

	

	

	


Тестове завдання 5 – 5 балів.

Виберіть із наведених моделей ту, що найбільш повно характеризує  платоспроможність підприємства, й   обґрунтуйте свій вибір:
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де КФЗ - коефіцієнт фінансової залежності, ВА - сума активів підприємства, СК - власний капітал:
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Оборотність засобів у днях = 360 днів / (виторг від реалізації / середня дебіторська заборгованість).                                                                      (3)

                Період окупності власного капіталу = 

середня величина власного капіталу / чистий прибуток.                        (4)
Тестове завдання 6  - 14 балів.

Умови виконання завдання: Визначіть, що буде, якщо.... вкажіть свою думку з наведеного

1.За даними підприємства визначте міру впливу факторів на рентабельність капіталу підприємства і зробіть висновки щодо одержаних результатів.

	Показники
	Базовий рік (0)
	Звітний рік (1)
	Відхилення 

	1.Чиста рентабельність продажу (RNPM)
	-0.056
	-0.081
	

	2.Ресурсовіддача (Рвід)
	1.369
	1.517
	

	3.Коефіцієнт фінансової залежності (Кзал)
	-12.279
	-5.284
	

	4.Рентабельність власного капіталу ROE
	
	
	


5.1.3. Поточний   модульний контроль 3

Тестове завдання 1 – 8 балів.

 Виберіть правильні твердження:  Визначіть, чи правильно наведені наступні судження (за кожну  правильну відповідь зараховується один бал):

	Судження 
	Відповіді 

	
	так
	ні

	1.Обсяг виробництва може виражатися в натуральних, умовно-натуральних і вартісних вимірниках
	
	

	2.Під асортиментом розуміють перелік найменувань продукції з вказівкою обсягу випуску по кожному з них
	
	

	3.Ритмічність – інтенсивність випуску продукції протягом періоду часу
	
	

	4.Кількісною характеристикою використання робочої сили є показники тривалості робочого часу
	
	

	5.Продуктивність праці вимірюють лише: кількістю продукції, випущеної за одиницю робочого часу
	
	

	6.Ефективність використання основних засобів характеризують показники: фондовіддачі, фондомісткості, рентабельності основних засобів. В процесі аналізу слід вивчити їх динаміку, та основні чинники, що впливають на їх величину
	
	

	7.Як критерій при аналізі матеріальних ресурсів використовують нормативи, що розраховуються по групах і окремих видах матеріалів або сировини. Нормативи мають лише натуральне вираження
	
	

	8.Показники  інтенсивного використання характеризують роботу устаткування за часом або кількістю (охопленням). Показники другого типу пов'язані з його продуктивністю, тобто визначають рівень використання потужності. Решта показників обов'язково мають одиниці виміру (гривні, штуки, метри і т.д.)
	
	


Тестове завдання 2 – 12 балів.

Виберіть один з варіантів наданих альтернативних відповідей
1.Які з показників характеризують інтенсивну роботу  обладнання?

1. Режимний фонд часу.

2. Коефіцієнт використання календарного фонду часу.

3. Його середньогодинна продуктивність

4. Змінність 

2.Який  показник характеризує  інтенсивність використання основних фондів?

1. Питома вага  їх активної частини 

2. Темп економічного зростання.

3. Коефіцієнт оновлення

4. Фондовіддача.

3.
Які  показники застосовують  для  аналізу інтенсивності використання активів підприємства?
1. Оборотність активів.
2. Ритмічність надходження товарно-матеріальних ресурсів.
3. Забезпеченість засобами.
4. Рентабельність засобів.
4.Ефективне використання матеріальних ресурсів сприяє:

1. Зменшенню собівартості продукції.
2. Збільшенню матеріальних витрат.

3. Зростанню матеріалоємності.
4. Виконанню договорів  продажу.

5.Збільшення  сировини і матеріалів на складах свідчить:

1. Про зростання обсягів виробництва.

2. Про зростання матеріалоємності продукції.

3. Про необґрунтовані  витрати на придбання  сировини і матеріалів.

4. Про зміни в асортименті.
6.Факторна модель  аналізу матеріалоємності  включає залежність від:

1. Матеріальних витрат і вартості випущеної продукції.

2. Ємності матеріальних складів.

3. Вартості матеріалів.

4. Рецептури виробів.
7.Кількість використаних матеріальних ресурсів на одиницю продукції залежить від:

1. Часу роботи виробництва.

2. Якості матеріалів.

3. Продуктивності праці робітників.

4. Ціни на сировину.
8.Для характеристики руху робочої сили застосовують такі показники:

1. Коефіцієнт плинності кадрів.

2. Темп росту випуску продукції.

3. Коефіцієнт структури персоналу.
4. Зміни в організації роботи суб’єкту.

9.Який з наведених показників характеризує ефективність  використання персоналу?

1. Зменшення цілодобових простоїв.

2. Зменшення числа  управлінського персоналу.

3. Прибутковість персоналу.

4. Зростання числа відпрацьованих днів.
10.На величину фонду оплати праці впливають фактори:
1) собівартості реалізованої продукції і чистий доход від реалізації;

2) прибутку від реалізації продукції;
3) соціально-економічні фактори і чисельність підприємства; 
4) середньорічної заробітної плати  працівників та їх чисельність.
11.Оцінку рівня конкурентоспроможності продукції і резервів його росту проводять:

1. Аналізуючи виробництво і реалізацію продукції.

2. Аналізуючи  маркетингову діяльність.
3. Аналізуючи ефективність  використання основного капіталу.
4. Аналізуючи використання матеріально – технічного потенціалу підприємства.
12.Попит, як економічна категорія характеризує:

1. Обсяг товарів, що виробляє галузь.

2. Якість товарів, які випускає підприємство по цінам, що не перевищують ринкові.

3. Обсяг товарів, які бажає і в змозі придбати  за певну ціну  в певний проміжок часу  на певному ринку.

4. Ваш варіант відповіді.
Тестове завдання 3 – 3 бали
Складіть модель фондорентабельності, якщо відомі загальна собівартість продукції  (С), її кількість (О)  і ціна (Ц) за одиницю та фондовіддача (Фо).

Тестове завдання 4 – 4 бали
Побудувати модель  середнього заробітку бригади будівельників, якщо відома наступна інформація:

· виконано обсяг робіт (О, натур.од.),

· відпрацьовано людино –днів, ЛД,

· те ж людино-годин  (ЛГ),

· чисельність бригади (Ч),

· фонд заробітної плати (ФЗП).

Тестове завдання 5 - 11 балів.
Знайдіть відповідність  показникові  з групи А показників чи показника групи Б.

	Група А
	Група Б

	A) Основні показники обсягу виробництва продукції

B) Середньорічний темп росту

C) Ритмічність

D) Персонал
E) Довгострокові  активи


	1. Асортимент 

2. Валова  продукція

3. Метод “заліку”

4. Основні засоби, 

5. Прогули 

6. Продуктивність  праці 

7. Робочий  час

8. Середня  геометрична

9. Технічний стан
10. Товарна продукція
11. Фондовіддача


	А
	В
	С
	D
	Е

	
	
	
	
	


Тестове завдання 6 - 4 бали.
Перечисліть не менше чотирьох основних питань, які розглядають в процесі аналізу виробничої діяльності підприємства

	

	

	

	

	


Тестове завдання 7 - 12 балів
За наведеними даними складіть модель і визначіть  зміну обсягу продукції за рахунок використання трудових факторів способом відносних різниць.

Таблиця  −  Вихідні дані 
	Показники

	Періоди 

	
	 Базовий рік (О)
	Звітний рік (1)

	Середньооблікова чисельність робітників, чол.
	67
	59

	Середня кількість днів, відпрацьованих одним робітником за період
	237
	232

	Середньоденна продуктивність праці одного робітника, тис. грн.
	0,095
	0,111

	Обсяг реалізованої продукції, тис. грн.
	1505
	1524


5.2. Експрес тестування за модулем „Економічний аналіз”

1.Сутність  предмету економічний аналіз складає:

a) динаміка зростання обсягів виробництва,
b) результати господарювання як наслідок економічних процесів,
c) причинно-наслідкові зв’язки економічних явищ та процесів,
d) господарчі зв’язки підприємства.
2. Об’єкт економічного аналізу − це:

a) господарське законодавство,
b) результати господарювання як наслідок процесів (явищ),
c) економічна служба підприємства,
d) міжгосподарські зв’язки підприємства.
3.Фактори, які визначають  ознаки і особливості досліджуваних об’єктів є:

a) кількісними,
b) комплексними,
c) елементними,
d) якісними.
4. До якого виду економічного аналізу  відноситься аналіз динаміки випуску  товарної продукції підприємства за минулий період?

a) міжгалузевий,
b) ретроспективний,
c) маркетинговий,
d) оперативний.
5. До якого виду аналізу відноситься аналіз порівняння виконання норм виробітку на підприємствах галузей?

a) внутрішньогосподарського,
b) галузевого,
c) зовнішнього,
d) економіко-статистичний.
6. До показників, що характеризують ефективність використання основних фондів, відносяться:

a) фондовіддача,
b) тривалість служби  основних фондів,
c) коефіцієнт оновлення основних фондів,
d) коефіцієнт зносу.
7.Які показники характеризують інтенсивну роботу  обладнання?

a) режимного фонду часу,
b) коефіцієнт використання календарного фонду часу,
c) середньогодинної продуктивності обладнання,
d) тривалості роботи обладнання протягом зміни.
8. До нематеріальних активів відносяться:

a) невстановлене устаткування,
b) торгові марки,
c) орендоване обладнання,
d) інвестиції в розвиток інформаційної бази підприємства.
9. Коефіцієнт використання потужності характеризує:

a) рівень використання потужності,
b) динаміку випуску продукції,
c) роботу обладнання протягом зміни,
d) використання обладнання за часом.
10. Який  показник характеризує  інтенсивність використання основних фондів?

a) питомої ваги  їх активної частини,
b) темпу економічного зростання,
c) фондовіддачі,
d) коефіцієнт використання продуктивності обладнання.
11. Резервом підвищення рівня фондовіддачі є:

a) зменшення середньорічної вартості основних фондів,
b) збільшення часу роботи обладнання,
c) зменшення числа обслуговуючого персоналу,
d) комплектація підприємства енергоекономічним обладнанням.
12. Ефективне використання матеріальних ресурсів сприяє:

a) зменшенню собівартості продукції,
b) збільшенню матеріальних витрат,
c) виконанню договорів  продажу,
d) збільшенню матеріалоємності продукції.
13. Збільшення  сировини і матеріалів на складах понад рівень поточних запасів свідчить:

a) про зростання обсягів виробництва,
b) про зростання матеріалоємності продукції,
c) про необґрунтовані витрати на придбання сировини і матеріалів,
d) про раціональну політику підприємства.
Вибрати варіант за умови дефіциту сировини і матеріалів і відсутності змін асортименту продукції.

14. Факторна модель  аналізу матеріалоємності  включає залежність від:

a) матеріальних витрат і вартості випущеної продукції,
b) ємкості матеріальних складів,
c) вартості матеріалів,
d) собівартості використовуваних матеріалів.
15. Кількість використаних матеріальних ресурсів на одиницю продукції залежить від:

a) часу роботи виробництва,
b) якості матеріалів,
c) продуктивності праці робітників,
d) роботи обладнання протягом зміни.
16. Збільшення питомої ваги вартості сировини в собівартості продукції  залежить від:

a) зростання цін на сировину,
b) зростання обсягу випуску продукції,
c) збільшення залишків сировини на складах,
d) оновлення асортименту продукції.
17. Для характеристики руху робочої сили застосовуються показники:

a) коефіцієнт плинності кадрів,
b) темп росту випуску продукції,
c) зміни в організації роботи суб’єкта,
d) тривалість робочого дня.
18. Які фактори впливають на продуктивність праці робітників?

a) чисельність персоналу,
b) кількість днів, відпрацьованих 1 робітником,
c) річні дивіденди,
d) соціально-економічні умови в країні.
19. Який з показників характеризує ефективність  використання персоналу?

a) зменшення цілодобових простоїв,
b) зменшення числа  управлінського персоналу,
c) прибутковість персоналу,
d) скорочення чисельності персоналу.
20. Який з показників визначається витратами робочого часу на одиницю продукції?

a) фонд робочого часу,
b) трудоємкість,
c) продуктивність  праці  одного робітника,
d) ефективний фонд робочого часу.
21. Оцінку рівня конкурентоспроможності продукції і резервів її росту проводять:

a) аналізуючи виробництво і реалізацію продукції,
b) аналізуючи  маркетингову діяльність підприємства,
c) аналізуючи ефективність  використання основного капіталу,
d) аналізуючи  динаміку випуску продукції в асортименті.
22. Попит як економічна категорія характеризує:

a) обсяг товарів, які виробляє галузь,
b) якість товарів, які випускає підприємство за цінами, що не перевищують ринкових,
c) обсяг товарів, які бажає і в змозі придбати  за певну ціну  в певний проміжок часу  на певному ринку,
d) обсяги продукції, що можуть бути випущені підприємством.
23. Рівень чуттєвості попиту до змін цін вимірюється за допомогою:

a) коефіцієнта цінової еластичності,
b) рівня інфляції,
c) рівня доходів населення,
d) розміром експортних поставок.
24. Який показник може розглядатись як критерій оптимальності?

a) чистий прибуток,
b) продуктивність праці,
c) рентабельність,
d) мінімальний обсяг затрат.

25.Коефіцієнт ритмічності випуску продукції визначається відношенням:

a) суми фактичного обсягу продажів за досліджувані періоди до суми планових обсягів реалізації,
b) суми фактичного обсягу продажів не вище плану за досліджувані періоди часу до суми планових обсягів реалізації,
c) суми фактичного обсягу продажів за досліджуваний період до суми витрат,
d) суми фактичного випуску продукції  до максимально можливого згідно установленим потужностям підприємства.
26. Основними показниками, що характеризують фінансові результати діяльності підприємства, є:

a) величина основних і оборотних засобів підприємства,
b) прибуток і рентабельність,
c) коефіцієнти ресурсовіддачі,
d) величина дивідендів акціонерів.
27. Аналіз прибутковості полягає:

в оцінці здатності підприємства здійснювати рентні платежі державі,
у дослідженні рівнів податків і відрахувань стосовно прибутку,
у дослідженні рівнів прибутку стосовно різних показників: виручки від реалізації продукції, витрат, величини засобів і їхніх джерел,
в оцінці величини прибутку від операційної діяльності.
28. Відношення прибутку підприємства до його активів це:

рентабельність оборотного капіталу,
загальна рентабельність,
оборотність активів,
рентабельність активів.

29. За ступенем залежності від зміни обсягу реалізації продукції витрати поділяються на:

a) змінні й постійні,
b) прямі й непрямі,
c) основні й накладні,
d) операційні  й фінансові.
30. Динаміку об’єкта економічного аналізу характеризує:

a) індекс виконання плану,
b) індекс економічного зростання,
c) коефіцієнт  прибутковості,
d) коефіцієнт оборотності коштів.

31. Рівень витрат на одиницю товарної продукції знаходиться під впливом:

a) зміни обсягу випуску продукції, середньооблікової чисельності працівників підприємства і їхньої продуктивності праці,
b) зміни обсягу і структури випуску продукції, рівня змінних витрат на одиницю продукції, суми постійних витрат і зміни відпускних цін на продукцію,
c) зміни асортименту виробленої продукції і цін на сировину і матеріали,
d) зміни показників використання обладнання підприємства.
32. Рівень собівартості одиниці продукції визначається як:

a) відношення обсягу випуску продукції до загальної суми витрат на її виробництво,
b) добуток обсягу випуску продукції на загальну суму витрат на її виробництво,
c) відношення суми витрат на виробництво продукції до кількості випущеної продукції,
d) матеріальними і трудовими витратами на виробництво одиниці продукції.
33. Джерелом інформації для аналізу собівартості продукції є дані:

a) первинного обліку і фінансової звітності,
b) статистичної звітності,
c) балансу,
d) одержані розрахунково.
34. Оборотність активів характеризує показник:

a) засобів, що повністю переносять свою вартість на виготовлену продукцію протягом одного обороту капіталу,
b) часу й швидкості обіговості коштів,
c) питомої ваги оборотних коштів у загальній сумі активів підприємства,
d) відношення вартості необоротних активів до валюти балансу.
35. Основними показниками, що характеризують фінансові результати діяльності підприємства, є:

a) величина основних і оборотних засобів підприємства,
b) прибуток і рентабельність,
c) оборотність активів і їхня рентабельність,
d) величина доходу від реалізації продукції.
36. Відношення прибутку підприємства до його активів − це:

a) рентабельність оборотного капіталу,
b) загальна рентабельність,
c) оборотність активів,
d) рентабельність активів.

37. Чистий прибуток підприємства визначається як:

a) сума прибутку від звичайної діяльності і прибутку від надзвичайної діяльності,
b) різниця між прибутком від звичайної діяльності і прибутком від надзвичайної діяльності,
c) різниця між прибутком до оподатковування і сумою податку на прибуток,
d) виручка від реалізації за мінусом  ПДВ,  акцизного збору  і витрат операційної діяльності.

38. Формування чистого прибутку підприємства знаходить висвітлення у:

a) балансі підприємства,
b) звіті про фінансові результати діяльності підприємства,
c) звіті про рух грошових коштів,
d) звіті про власний капітал.

39. Нематеріальні активи  відносяться до:

a) товарів,
b) основного капіталу,
c) запасів,
d) обчислювальної техніки.
40. Відношення суми прибутку до середньорічної вартості основних і  оборотних засобів − це:

a) коефіцієнт стимулювання фінансової діяльності,
b) коефіцієнт ефективності використання капіталу,
c) рентабельність підприємства,
d) прибутковість продукції.
41. Який стан підприємства вважається беззбитковим?

a) коли на 100% використовується потужність,
b) коли бізнес не приносить ні збитків, ні прибутку,
c) коли підприємство одержує оптимальний прибуток і реалізує всю вироблену продукцію,
d) коли маржинальний прибуток дорівнює 0.

42. Які показники характеризують науково-технічний рівень підприємства?

a) прогресивних технологій,
b) ступеня виконання планових завдань,
c) динаміки обсягу виробництва,
d) забезпеченості підприємства матеріальними ресурсами.
43. Балансовий метод використовується в економічному аналізі для:

a) узагальнення показників, що характеризують об’єкт аналізу,
b) дослідження динаміки  об’єктів аналізу,
c) дослідження структури, пропорцій співвідношень об’єктів аналізу та їх окремих елементів,
d) дослідження динаміки господарських процесів.
44. Інтенсивність використання  засобів підприємства характеризує

a) коефіцієнт накопиченої амортизації,
b) оборотності,
c) рентабельності,
d) оновлення основних засобів.
45. Які показники характеризують рівень  організації виробництва?

a) якості продукції,
b) енергоозброєності праці,
c) рівня спеціалізації виробництва,
d) рівня механізації виробництва.
46. Ефективність діяльності підприємства визначається:

a) обсягом активів,
b) витратами на збут,
c) товарообігом,
d) чистим прибутком.
47. Асортимент - це:

a) перелік найменування продукції з вказівкою обсягу випуску по кожному з них,
b) тільки перелік найменувань виробів і їхніх кодів, установлених для відповідних видів продукції,
c) групи різнорідних за якісними характеристиками виробів,
d) перелік найменувань виробів, однорідних за якісними характеристиками.
48. До групи виробничих факторів, що впливають на обсяг реалізованої продукції,  не відносяться:

a) рівень виконання плану виробництва товарної продукції,
b) асортиментно-структурні зрушення у випуску продукції,
c) ритмічність випуску продукції,
d) величина портфеля замовлень.

49. Які фактори, що впливають на зміну витрат на одну гривню товарної продукції, не відносяться до внутрішніх чинників?

a) збут і виробничі чинники,
b) залишки продукції, 

c) управління постачанням і запасами; складське господарство,
d) зміна цін.
50. Структура об’єкта аналізу характеризується показниками:

a) питомої ваги,

b) індексу зростання,

c) фондовіддачі,

d) темпу приросту.

 51. В економічному аналізі індекси використовують для:

a) оцінки обсягу реалізації продукції,
b) розрахунку операційного прибутку,
c) оцінки зміни явища відносно  іншого рівня  того ж явища, що приймається за базу порівняння,
d) розрахунку середніх і відносних показників.
52. Необхідною умовою порівняння є:
a) наявність відповідної інформації,
b) порівнянність об’єктів, що досліджуються,
c) попередня розробка показників,
d) використання інтегральних показників.
53. Динаміку об’єкта  економічного аналізу характеризує:
a) коефіцієнт рівномірності реалізації,
b) індекс економічного зростання,
c) коефіцієнт рентабельності,
d) тривалість отримання доходів.

54. 
Який показник обчислюється як відношення суми нарахованого зносу до первісної вартості основних засобів?

a) коефіцієнт реальної вартості основних засобів,
b) коефіцієнт здатності основних засобів,
c) коефіцієнт оновлення основних засобів,
d)  коефіцієнт накопичення амортизації.

55.
Організаційно-інформаційна модель аналізу господарської діяльності складається з метою:

a) узагальнення результатів аналізу,
b) формалізації аналізу,
c) визначення завдання аналізу,
d) визначення термінів аналізу.

56.
Який показник обчислюється як відношення залишкової вартості основних засобів до вартості усіх засобів підприємства?

a) коефіцієнт надходження основних засобів,
b) коефіцієнт оновлення основних засобів,
c) коефіцієнт реальної вартості основних засобів,
d) коефіцієнт здатності основних засобів.

57.
Який показник обчислюється як відношення чисельності звільнених працівників до середньо облікової чисельності?

a) коефіцієнт плинності кадрів,
b) коефіцієнт загального обороту кадрів,
c) коефіцієнт обороту кадрів з вибуття,
d) коефіцієнт обороту кадрів з прийняття.

58.
Показники оборотності ресурсів характеризують:

a) ділову активність,
b) рентабельність,
c) фінансову стійкість,
d) платоспроможність.

59.
Яка категорія працівників враховується при обчисленні показників плинності кадрів?

a) прийняті за період,
b) звільнені за період,
c) звільнені за власним бажанням і за порушення дисципліни,
d) різниця між прийнятими і звільненими за період.

60. Який вид  засобів  належить  до активної  частини основних засобів?

a) споруди,
b) будівлі,
c) устаткування,
d) сировина і матеріали.

61.
За яким показником досліджується ефективність використання трудових ресурсів?

a) забезпеченість підприємства трудовими ресурсами,
b) продуктивність праці,
c) коефіцієнт плинності кадрів,
d) коефіцієнт стабільності кадрів.

62.
Який показник обчислюється як відношення суми прибутку від операційної діяльності до обсягу доходу?

a) рентабельність товарних запасів,
b) загальна рентабельність,
c) рентабельність операційної діяльності,
d) рентабельність власних засобів.

63.
Який фактор є зовнішнім стосовно підприємства?

a) господарська кон'юнктура,
b) торговельна площа,
c) чисельність працівників,
d) товарні запаси.

64.
Які показники характеризують рівень управління?

a) рівня автоматизації,
b) рівня спеціалізації,
c) прогресивності технології,
d) структури органів управління.

65.
Які показники характеризують ефективність використання основних засобів:

a) коефіцієнт оновлення основних засобів,
b) коефіцієнт здатності основних засобів,
c) фондовіддача,
d) частка устаткування в загальній вартості основних засобів.

66.
Що характеризує показник відношення обсягу випуску продукції  до чисельності працівників?

a) культуру виробництва,
b) якість праці,
c) рівень організації виробництва,
d) продуктивність праці.

67.
Як визначити сукупний резерву зростання виробництва промислової продукції?

a) як різницю між виробничим потенціалом підприємства та досягнутим обсягом виробництва продукції,
b) як  різницю між планом випуску і фактичним обсягом виробленої продукції,
c) як різницю між фінансовим і виробничим потенціалом,
d) як сукупність усіх ресурсів підприємства.

68.
Що є теоретичною основою економічного аналізу господарської діяльності?

a) економіка,
b) економічна теорія,
c) бухгалтерський облік,
d) статистика.
69.
Які фактори є внутрішніми відносно підприємства?

a) політичні,
b) демографічні,
c) ресурси підприємства,
d) економічні.
70.
Які фактори впливають на витрати на збут?

a) валовий прибуток,
b) чистий прибуток,
c) обсяг реалізації,
d) фондоозброєність персоналу.
71. Які показники характеризують  величину чистого прибутку у розрахунку на 1 грн. витраченої сировини (матеріальних витрат)?

a) оборотності,
b) матеріаломісткості,
c) матеріаловіддачі,
d) рентабельності.

72.
За  якими  показниками  можна  побудувати  факторну  модель фонду заробітної плати?

a) чисельність працівників і середня заробітна плата одного працівника,
b) обсяг виробництва і продуктивність праці,
c) продуктивність праці і середня заробітна плата одного працівника,
d) чисельність працівників і продуктивність праці.

73. Який  методичний прийом застосовують в аналізі грошових потоків з метою урахування фактора часу?

a) застосування методів елімінування,
b) застосування натуральних показників,
c) застосування індексів цін на товари і послуги,
d) дисконтування доходів і витрат.

74. Що є метою економічного аналізу?

a) дослідження економічних результатів діяльності підприємства,
b) забезпечення ефективного управління підприємством,
c) дослідження господарських процесів,
d) дослідження взаємозв'язків між економічними показниками.
75. Які методичні прийоми притаманні вертикальному аналізу?

a) обчислення відносних показників структури,
b) ланцюгові підстановки,
c) елімінування,
d) обчислення відносних показників динаміки.

76. Які методичні прийоми властиві горизонтальному аналізу?

a) елімінування,
b) обчислення відносних показників структури,
c) обчислення відносних показників динаміки,
d) ланцюгові підстановки.

77.
Відношення чисельності  звільнених працівників до загальної чисельності - це коефіцієнт:

a) плинності кадрів,
b) руху робочої сили,
c) обороту робочої сили з вибуття,
d) обороту чисельності підприємства.
78.
Інтенсивність використання матеріальних ресурсів характеризує:

a) темп зростання,
b) темп приросту,
c) коефіцієнт рентабельності,
d) коефіцієнт оборотності.

79.
Інтенсивність використання основних засобів характеризує:

a) темп приросту,
b) коефіцієнт навантаження,
c) темп зростання,
d) коефіцієнт рентабельності.

80.
На рівень витрат впливають:

a) структура активів підприємства,
b) структура випуску продукції,
c) рентабельність продаж,
d) рентабельність витрат.

81. Умовно-змінними витратами є:

a) витрати на рекламу,
b) витрати на утримання основних засобів,
c) транспортні витрати,
d) витрати на оплату праці адмінперсоналу.

82. Які фактори впливають на трудові витрати?

a) чисельність працівників,
b) сума отриманого прибутку,
c) сума сплачених дивідендів,
d) сума наданої матеріальної допомоги.

83. Які фактори безпосередньо впливають на обсяг витрат на виробництво?

a) валовий прибуток,
b) чистий прибуток,
c) собівартість продукції,
d) обсяг виробництва.

84.
Відношення обсягу випущеної продукції до обсягу сировинно- матеріальних ресурсів - це:

a) матеріаловіддача,
b) фондомісткість,
c) фондовіддача,
d) матеріаломісткість.

85.
Відношення обсягу випущеної продукції до середньооблікової чисельності робітників − це:

a) фондовіддача,
b) продуктивність праці,
c) фондомісткість,
d) фондоозброєність.

86.
Вплив рівня забезпеченості підприємства сировиною і матеріалами на обсяг випущеної продукції вивчається на основі:

a) балансів робочого часу,
b) товарних балансів,
c) сировинних (матеріальних) балансів,
d) балансів руху основних засобів.

87.
Який показник обчислюється як відношення обсягу витрачених сировини і матеріалів до обсягу випущеної продукції?

a) оборотність,

b) рентабельність,
c) матеріаловіддача,
d) матеріаломісткість.

88. Що є грошовим вимірником введених в експлуатацію об'єктів капітального будівництва?

a) черга (етап) введення в дію,
b) кошторисна вартість об'єктів,
c) потужність об'єктів,
d) сума експлуатаційних витрат.
89. Які показники відносяться до показників ритмічності будівельного виробництва?

a) рівня концентрації будівництва,
b) величини заділу,
c) терміну будівництва,
d) частоти відхилень.

90. Оптимальний розмір запасів розраховують:
a) згідно з показником еоq,
b) за балансовим способом,
c) на основі  установлених нормативів,
d) графічним способом.

91. Товари, що не потребують додаткових витрат щодо руху на ринку і є головним джерелом доходу підприємства, мають назву:

a) „зірки”,
b) „важкі діти”,
c)  „дійні корови”,
d) „собаки”.
92. На якому етапі аналітичного дослідження перевіряють достовірність вхідної інформації?
a) підготовки інформаційної бази аналізу,
b) загальної попередньої оцінки показників діяльності підприємства,
c) проведення факторного аналізу показників,
d) узагальнення результатів аналізу.

93. Який з наведених нижче показників неможливо деталізувати за структурними підрозділами підприємства:
a) фонду заробітної плати,
b) втрати від браку продукції,
c) собівартості товарної продукції підприємства,
d) витрат на експлуатацію та утримання устаткування.

94. Які аналітичні завдання вирішують при застосуванні у процесі порівняння фактичних показників діяльності підприємства з їх плановими значеннями:
a) контроль за витратами та формуванням собівартості продукції,
b) оцінка виконання плану на підприємстві,
c) ранжирування підприємств за результатами їх діяльності,
d) встановлення тенденцій розвитку економічних явищ та процесів на підприємстві.

95. Показники, які кількісно характеризують процес заміни застарілих зразків продукції на сучасніші й технічно досконаліші, оцінюють на такому етапі аналізу виробництва:
a) оцінка виконання плану обсягу виробництва товарної продукції та його динаміки,
b) аналіз якості продукції,
c) аналіз ритмічності виробництва,
d) аналіз асортименту продукції.

96. Побічні показники якості продукції:
a) питома вага продукції вищої категорії якості, 

b) питома вага атестованої і неатестованої продукції у загальному її випуску,
c) корисність, надійність, естетичність,
d) збитки від браку, питома вага зарекламованої продукції, штрафи за неякісну продукцію.
97. На величину фонду оплати праці впливають такі фактори:
a) собівартості реалізованої продукції і чистий доход від реалізації,
b) прибутку від реалізації продукції,
c) соціально-економічні фактори і чисельність підприємства,
d) середньорічної заробітної плати  працівників та їх чисельність.
98.
Які показники можна віднести до якісних?

a) обсяг реалізації продукції,
b) кваліфікація працівників,
c) середньооблікова чисельність працівників,
d) обсяг виробництва продукції.

99.
До абсолютних показників належать:

a) темп зростання чисельності працівників,
b) рентабельність,
c) обсяг реалізованої продукції,
d) індекс цін.

100.
Які  показники застосовують  для  аналізу інтенсивності використання активів підприємства?

a) оборотності активів,
b) ритмічності надходження товарно-матеріальних ресурсів,
c) забезпеченості засобами,
d) рентабельності засобів.

Перевірте свої знання:

Відповіді на тести
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь
	№ тесту
	відповідь

	1
	c
	11
	a
	21
	b
	31
	b
	41
	b
	51
	c
	61
	b
	71
	d
	81
	c
	91
	c

	2
	b
	12
	a
	22
	c
	32
	c
	42
	a
	52
	b
	62
	c
	72
	a
	82
	a
	92
	a

	3
	d
	13
	c
	23
	a
	33
	a
	43
	c
	53
	b
	63
	a
	73
	d
	83
	d
	93
	b

	4
	b
	14
	a
	24
	d
	34
	b
	44
	b
	54
	d
	64
	d
	74
	b
	84
	a
	94
	b

	5
	c
	15
	b
	25
	b
	35
	b
	45
	c
	55
	b
	65
	c
	75
	a
	85
	b
	95
	a

	6
	a
	16
	a
	26
	b
	36
	d
	46
	d
	56
	d
	66
	d
	76
	c
	86
	c
	96
	d

	7
	c
	17
	a
	27
	c
	37
	c
	47
	a
	57
	c
	67
	a
	77
	c
	87
	d
	97
	d

	8
	b
	18
	b
	28
	d
	38
	b
	48
	d
	58
	a
	68
	b
	78
	d
	88
	b
	98
	b

	9
	a
	19
	c
	29
	a
	39
	b
	49
	d
	59
	c
	69
	c
	79
	b
	89
	d
	99
	c

	10
	c
	20
	b
	30
	b
	40
	c
	50
	a
	60
	c
	70
	c
	80
	b
	90
	a
	100
	a
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ДОДАТКИ

Додаток1.Показники, що використовуються в економічному аналізі
	Назва показника
	Формула
	Умовні позначення

	1
	2
	3

	Показники, що характеризують виробництво і реалізацію продукції

	Коефіцієнт напруженості плану
	Кнапр=ВПпл :Мпл х100% 
	ВПпл - випуск продукції за планом,

Мпл - потужність планова

	Баланс реалізованої продукції
	РП=Гппр +ТОпр+ ТП-

- ГПкр-ТОкр


	РП - реалізована продукція,

Гппр, ГПкр - готова

продукція на початок і кінець року,

ТОпр, ТОкр -відвантажені товари на початок і кінець року

	Середньорічний темп росту (приросту ) продукції
	Тр =  
[image: image59.wmf]ï

 Т1   Т2 …Тп
	1,2,…п- роки

Т- темп росту

	Коефіцієнт надійності
	Кн   = (Тр- Тп) : Тр


	Тр - заг.час роботи машини

Тп - час простою

	Індекс якості продукції
	Іяк = К1 Е1+…+ КпЕп  : (Е1+…+ Еп)
	 п - число показників,

К-коефіцієнт росту якості, Е-економічний ефект.в розрахунку на 1% якості 

	Коефіцієнт сортності
	%Ксорт= Ксорт Ф :Ксорт пл
	Коефіцієнт сортності в першосортних одиницях

	Втрати  товарної продукції за рахунок браку
	Δ  ТП = % браку х ТПфакт.в планових цінах : 100%

%браку=(вартість забракованих виробів + витрати на виправлення браку) : (собівартість ТП - загально- виробничі витрати)
	

	Індекс якості
	І як = 1- (Б + ГР + Р) :С
	Б-вартість забракованої продукції, ГР - вартість гарантійного ремонту,Р -вартість продукції,  по якій прийняті рекламації

	Виконання плану за обсягом продукції
	Кр =   Σ ВП іф  :  Σ   ВП іпл
	Сума випуску кожного виду продукції, одержаного фактично  до відповідної  планової суми

	Показники організаційно - технічного рівня

	Коефіцієнт механізації
	Кмех = Ом : Оз
	Ом-обсяг робіт, виконаних механізованим способом; Оз - загальний обсяг робіт

	Коефіцієнт автоматизації
	Кавт = Ча  : Оп
	Ча - час на роботу  на автоматичних лініях, Оп- витрати часу  на виробництво продукції

	Питома вага робітників, зайнятих на ручних роботах
	Круч = КРруч : КРзаг
	КРзаг –загальна кількість  працюючих, КРруч- кількість  працюючих на ручних операціях

	Фондоозброєність 
	Фо = ОВФ : КРзаг
	КРзаг –загальна кількість  працюючих, ОВФ- вартість основних виробничих фондів

	Технічна озброєність
	Тоз = ОВФа :Ч макс
	ОВФа - активна частина ОВФ,  Чмакс - середня чисельність у найбільшу зміну

	Коефіцієнт спеціалізації
	Кспец = ОП : ВП
	ОП – основна продукція підприємства, ВП- загальний випуск продукції




Продовження додатку 1

	1. 
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	3. 

	Річна ефективність від упровадження нової техніки
	Е=[(С1+Не ·Ук1) - (С2+ Не ·Ук2)]· А
	С1 ,С2 –собівартість  одиниці продукції  до  і після  впровадження, Не – нормативний коефіцієнт порівняної ефективності витрат,Ук1 Ук2-питомі капітальні витрати на одиницю продукції,А – обсяг продукції

	Коефіцієнт кооперування


	Кк=Впф : Мз
	Впф-  витрати на покупні напівфабрикати, Мз - матеріальні витрати

	Коефіцієнт ритмічності


	Кр= Пзарах :ВПпл
	П зарах- продукція, зарахована за рахунок виконання графіку, ВПпл- випуск продукції за планом

	Показники використання основних фондів

	Коефіцієнт оновлення
	Кон=ОВФп : ОВФ кр
	ОВФп-вартість фондів,  що надійшли 

ОВФ кр - вартість фондів на кінець року

	Коефіцієнт вибуття
	Квит = ОВФвиб : ОВФпр 
	ОВФпр - вартість фондів на початок року, ОВФвиб - вартість вибуваючих фондів

	Коефіцієнт зносу
	Кзн= Сзн : ОВФбал
	Сзн - сума зносу, ОВФбал - балансова (залишкова) вартість фондів на певний період

	Фондовіддача 
	Фв = ВП :ОВФс
	ВП - випуск продукції, ОВФс—середньорічна вартість основних фондів

	Фондомісткість
	Фм = ОВФс : ВП = 1 / Фв
	

	Коефіцієнт екстенсивності
	Кекс=МГф : МГпл
	МГ - машино-години(зміни), пл.,ф - планові й фактичні

	Коефіцієнт інтенсивності
	Кінт  =ФМГ : ПМГ
	ФМГ, ПМГ - фактичний  і плановий випуск продукції за 1 машино-зміну

	Коефіцієнт змінності
	Кзм = СЗ : Ст
	СЗ - кількість відпрацьованих станко змін, Ст. - кількість установлених верстатів

	Інтегральний коефіцієнт 
	Кінтег = Кінт Кекс
	

	Показники використання матеріальних ресурсів

	Матеріалоємність
	Мє =МВ : ТП
	МВ - матеріальні витрати, ТП - випуск товарної продукції

	Матеріаловіддача
	Мв= 1 : Мє
	

	Зміна випуску товарної продукції у зв’язку з  порушеннями матеріально-технічного  забезпечення
	 Δ  ТП= П хДо : ДрхН
	П - потреба в матеріалах на програму, До-дні відсутності матеріалів, Др.- дні роботи в звітному періоді, Н - норма витрат матеріалів на виріб


Продовження додатку 1
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	3. 

	Трудові показники

	Коефіцієнт плинності робочої сили
	Кп = СРз :СЧ
	СРз - сума числа робітників, звільнених за власним бажанням, за станом трудової дисципліни, СЧ- середньоспискова чисельність

	Коефіцієнт обороту щодо прийому працюючих
	Ко = ПР :СЧ
	ПР- чисельність робітників, що поступили на роботу 

	Коефіцієнт обороту щодо звільненню робітників
	Коз = ЗР :СЧ
	ЗР - число звільнених робітників

	Коефіцієнт загального обороту
	Коб.з =(ПР+ЗР): СЧ
	

	Продуктивність праці працюючих
	ПТппп = ПВр х ПТр
	ПВр - питома вага робітників у загальній чисельності промислово-виробничого персоналу, ПТр - продуктивність праці одного робітника

	Продуктивність праці працюючих
	ПТппп = ПВр х Д х П х ПТДр
	Д - кількість днів роботи, П - тривалість робочого дня

	Фонд робочого часу
	ФРЧ = Чр х Д х П
	Чр - чисельність працюючих

	Фонд оплати праці
	ФОП = Чр х ЗП
	ЗП - середня заробітна плата

	Показники собівартості

	Собівартість продукції
	С= Н + Зв

С = РП - ПР
	Н - постійні витрати, Зв - змінні витрати, РП – виручка від реалізації, ПР - прибуток

	Витрати на 1грн. товарної продукції
	В = С : ТП
	

	Прибуток  від виробництва  товарної продукції
	ПР = ТП - С

ПР = К (Цо - Со)
	К - кількість продукції, Цо,Со - відповідно ціна і собівартість  одиниці продукції


Додаток 2. Розрахунок показників прибутку і рентабельності підприємств на основі фінансового звіту балансу відповідно до П(С)БО України.

	№ п/п
	Показник 
	Суть 

	1
	2
	3

	1
	Валовий прибуток (збиток)
	Виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за винятком податків та інших виключень, мінус вартість реалізованої продукції

	2
	Питома вага прибутку в загальному обсязі реалізованої продукції
	Валовий прибуток / Дохід від реалізації продукції (товарів, послуг)

	3
	Питома вага прибутку в доході від реалізованої продукції підприємства
	Валовий прибуток / Дохід від реалізації продукції (робіт, послуг) мінус податки та інші виключення




Продовження додатку 2.

	1
	2
	3

	4
	Рентабельність реалізованої продукції


	Валовий прибуток / Собівартість реалізованої продукції

	
	
	Валовий прибуток / середньо залишкову вартість основних і оборотних засобів

	
	
	Балансовий прибуток / середня вартість оборотних і необоротних активів

	5
	Фінансові результати (прибуток чи збиток) від іншої операційної діяльності
	Інші операційні доходи—інші операційні витрати

	6
	Рентабельність іншої операційної діяльності
	Інші операційні доходи—інші операційні витрати / інші операційні витрати

	7
	Прибуток (збитки) від операційної діяльності
	Доходи від операційної—витрати по операційної діяльності

	8
	Рентабельність операційної діяльності
	Прибуток (збитки) від операційної діяльності / витрати від операційної діяльності

	
	
	Прибуток (збиток) від операційної діяльності / середня залишкова вартість основних і оборотних засобів

	
	
	Прибуток (збитки) від операційної діяльності / середня вартість основних і оборотних засобів

	
	
	Прибуток (збитки) від операційної діяльності / середня вартість необоротних і оборотних активів

	9
	Прибуток (збиток) від фінансової діяльності
	Доходи від фінансової діяльності—витрати по фінансової діяльності

	10
	Рентабельність фінансової діяльності
	Прибуток (збиток) від фінансової діяльності / витрати по фінансовій діяльності

	
	
	Прибуток (збиток) від фінансової діяльності / середні фінансові інвестиції

	11
	Прибуток (збитки) від інвестиційної діяльності
	Інші доходи—інші витрати

	12
	Рентабельність інвестиційної діяльності
	Прибуток (збитки) від інвестиційної діяльності / інші витрати

	13
	Прибуток (збитки) від звичайної діяльності
	Прибуток від операційної діяльності, фінансової і інвестиційної

	
14
	Рентабельність звичайної діяльності
	Прибуток від звичайної діяльності / витрати від звичайної діяльності

	
	
	Прибуток (збитки) від звичайної діяльності / середня вартість необоротних і оборотних активів

	15
	Загальний прибуток (збитки) підприємства
	Прибуток всіх видів діяльності до оподаткування

	16
	Загальна рентабельність
	Загальний прибуток (збитки) підприємства / загальні витрати підприємства

	
	
	Загальний прибуток (збиток) підприємства / середньорічна вартість активів

	17
	Чистий прибуток (збиток) від діяльності підприємства після оподаткування 
	Прибуток всіх видів діяльності після оподаткування




Продовження додатку 2.

	1
	2
	3

	18
	Чиста рентабельність підприємства
	Чистий прибуток (збиток) від діяльності підприємства після оподаткування / загальні витрати підприємства

	
	
	Чистий прибуток (збиток) від діяльності підприємства після оподаткування / середньорічна вартість активів

	19
	Чистий працюючий капітал
	Поточні активи—поточні зобов’язання

	20
	Чиста прибутковість працюючого капіталу
	Чистий прибуток (збиток) після оподаткування / середній чистий працюючий капітал

	21
	Загальна прибутковість працюючого капіталу
	Загальний прибуток (збитки) / середній чистий працюючий капітал


Додаток 3. Деякі аналітичні показники фінансового стану.

	№
	Показники 
	Формула розрахунку
	Економічна сутність


	1. 
	2. 
	3. 
	4. 

	1

	Коефіцієнт оборотності обігових коштів (обороти)
	Чиста виручка / Обігові кошти

	Кількість оборотів обігових коштів за період; скільки виручки припадає на одиницю обігових коштів

	2.

	Період одного обороту обігових коштів (днів)

	360/коефіцієнт оборотності

	Середній період від витрачання коштів для виробництва продукції до отримання коштів за реалізовану продукцію

	3

	Рентабельність
капіталу (активів) за чистим прибутком
	Чистий прибуток 
Активи

	Скільки припадає
чистого прибутку на одиницю інвестованих в активи коштів

	4


	Рентабельність
власного капіталу
	Чистий прибуток
Власний капітал

	Скільки припадає
чистого прибутку на одиницю власного капіталу

	5


	Коефіцієнт фінансової незалежності (автономії)


	Власний капітал

Пасиви


	Характеризує можливість підприємства виконати зовнішні зобов'язання за рахунок власних активів; його незалежність від позикових джерел

	6


	Коефіцієнт маневреності власного капіталу
	Власні обігові кошти

Власний капітал
	Частка власних обігових коштів у власному капіталі

	7


	Коефіцієнт фінансової стабільності (коефіцієнт фінансування)


	Власні кошти

Позикові кошти


	Забезпеченість заборгованості власними коштами; перевищення власних коштів над позиковими свідчить про фінансову стійкість підприємства

	8


	Коефіцієнт

поточної ліквідності

(покриття)
	Поточні активи / Поточні пасиви


	Характеризує

достатність обігових коштів для погашення боргів протягом року


Продовження  додатку 3.

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 

	9


	Коефіцієнт ліквідності швидкої
	(Поточні активи – Запаси) / Поточні пасиви
	Скільки одиниць найбільш ліквідних активів припадає на одиницю термінових боргів

	10


	Коефіцієнт ліквідності абсолютної


	Грош. кошти / Поточні пасиви


	Характеризує готовність підприємства негайно ліквідувати короткострокову заборгованість

	11
	Власні обігові кошти (робочий капітал)
	(Власний капітал + довгострокові зобов'язання необоротні активи) або (оборотні активи – короткострокові зобов'язання)
	Негативна  тенденція – зменшення показника

	12
	Коефіцієнт оборотності оборотних активів
	Чиста виручка від реалізації / Середня сума оборотних активів
	Зростання показника – позитивна  тенденція

	13
	Коефіцієнт оборотності запасів
	Собівартість реалізованої продукції / Середня вартість запасів
	Зростання показника – позитивна  тенденція


	Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості
	Чиста виручка від реалізації / Середня сума дебіторської заборгованості
	Зростання показника – позитивна  тенденція
	

	15
	Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості
	Чиста виручка від реалізації / Середня сума кредиторської заборгованості
	


	 16
	Коефіцієнт оборотності обігових коштів (обороти)
	Чиста виручка / Обігові кошти

	Зростання показника – позитивна  тенденція

	17
	Тривалість одного обороту  оборотних активів 
	Кількість календарних днів звітного періоду / Коефіцієнт оборотності оборотних активів
	Зменшення показника – позитивна  тенденція

	18
	Тривалість одного обороту   запасів
	Кількість календарних днів звітного періоду / Коефіцієнт оборотності запасів
	Зменшення показника – позитивна  тенденція


Додаток 4. Фінансова звітність підприємства.

	БАЛАНС

	на 31 грудня 2004р.

	Актив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	3
	4

	I. Необоротні активи
	 
	 
	 

	Нематеріальні активи
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	010
	 
	 

	первісна вартість
	011
	 
	 

	знос
	012
	 
	 

	Незавершене будівництво
	020
	7,7
	 

	Основні засоби:
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	030
	7851,7
	7063,9

	первісна вартість
	031
	13343,9
	13043,2

	знос
	032
	5492,2
	5979,3

	Довгострокові фінансові інвеститції
	 
	 
	 

	які обліковуються за методом методом участі в капиталі інших підприємств
	040
	146,7
	138,9

	інші фінансові інвестиції
	045
	 
	 

	Довгострокова дебіторська заборгованість
	050
	 
	 

	Відстрочені податкові активи
	060
	261,9
	1,3

	Інші необоротні активи
	070
	 
	 

	Усьго за розділом І
	080
	8268,0
	7204,1

	ІІ. Оборотні активи
	 
	 
	 

	Запаси:
	 
	 
	 

	виробничі запаси
	100
	1356,3
	1232,3

	тварини на вирощуванні та відгодівлі
	110
	 
	 

	незавершене виробництво
	120
	1637,1
	3013,1

	готова продукція
	130
	1264,8
	742,4

	товари
	140
	0,2
	64,4

	Векселі одержані
	150
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:
	 
	 
	 

	чиста реалізаційна вартість
	160
	480,4
	285,6

	первісна вартість
	161
	480,4
	285,6

	резерв сумнівних боргів
	162
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за розрахунками:
	 
	 
	 

	з бюджетом 
	170
	532,6
	0,6

	за виданими авансами
	180
	 
	 

	з нарахованих доходів
	190
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	200
	 
	 

	Інша поточна дебіторська заборгованість
	210
	462,8
	104,0

	Поточні фінансові інвестиції
	220
	 
	 

	Грошові кошти та іх еквіваленти:
	 
	 
	 

	в національній валюті
	230
	6,5
	4,9

	в іноземній валюті
	240
	3,9
	 

	Інші оборотні активи
	250
	322,2
	265,5

	Усього за розділом ІІ
	260
	6066,8
	5712,8

	ІІІ. Витрати майбутніх періодів
	270
	3,2
	1,4

	Баланс
	280
	14338,0
	12918,3


	Пасив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	3
	4

	I. Власний капітал
	 
	 
	 

	Статутний капітал
	300
	10,6
	10,6

	Пайовий капітал
	310
	 
	 

	Додатковий вкладений капітал
	320
	 
	 

	Інший додатковий капітал
	330
	5954,0
	5069,5

	Резервний капітал
	340
	3,0
	3,0

	Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)
	350
	820,3
	441,4 

	Неоплачений капітал
	360
	 
	 

	Вилучений капітал
	370
	 
	 

	Усього за розділом І
	380
	6787,9
	5524,5

	ІІ. Забеспечення наступних витрат і платежів
	 
	 
	 

	забезпечення виплат персоналу
	400
	 
	 

	Ішні забезпечення
	410
	 
	 

	Цільове фінансування
	420
	 
	 

	Усього за розділом ІІ
	430
	 
	 

	ІІІ. Довгострокові зобв'язання 
	 
	 
	 

	Довгострокові кредити банків
	440
	1086,0
	 

	Довгострокові фінансові зобов'язання
	450
	 
	 

	Відстрочені податкові зобов'язання
	460
	 
	 

	Інші довгострокові  зобов'язання
	470
	 
	 

	Усього за розділом ІІІ
	480
	1086,0
	 

	IV. Поточні зобов'язання
	 
	 
	 

	Короткострокові кредити банків 
	500
	2987,5
	3147,3

	Поточна заборгованість за довгостроковими зобов'язаннями
	510
	 
	 

	Векселі видані
	520
	 
	 

	Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги
	530
	1077,1
	780,2

	Поточні зобов'язання за розрахунками:
	 
	 
	 

	з одержаних авансів
	540
	1076,7
	930,2

	з бюджетом
	550
	193,0
	556,9

	з позабюджетних платежів
	560
	 
	 

	зі страхування
	570
	266,1
	504,1

	з оплати праці 
	580
	613,4
	1130,6

	з учасниками
	590
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	600
	 
	 

	Інші поточні зобов'язання
	610
	250,3
	344,5

	Усього за розділом ІV
	620
	6464,1
	7393,8

	V. Доходи майбутніх періодів
	630
	 
	 

	Баланс
	640
	14338,0
	12918,3

	
	
	
	


ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ - 2004р
І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	1
	2
	3
	4

	Доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	010
	21390,8
	22042,3

	Податок на додану вартість
	015
	1889,7
	1316,5

	Акцизний збір
	020
	 
	 

	 
	025
	 
	 

	Інші вирахування з доходу
	030
	 
	 

	Чистий доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт,  послуг)
	035
	19501,1
	20725,8

	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	040
	15674,5
	17127,3

	Валовий:
	 
	 
	 

	прибуток
	050
	3826,6
	3598,5

	збиток
	055
	 
	 

	Інші операційні доходи
	060
	7946,6
	18063,1

	Адміністратівні витрати
	070
	1682,6
	1797,6

	Витрати на збут
	080
	772,9
	526,2

	Інші операційні витрати
	090
	7784,0
	18487,7

	Фінансові результати від операційної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	100
	1533,7
	850,1

	збиток
	105
	 
	 

	Доход від участі в капіталі
	110
	 
	 

	Інші фінансові доходи
	120
	267,0
	 

	Інші доходи
	130
	 
	29,8

	Фінансові витрати
	140
	842,6
	429,9

	Витрати від участі в капіталі
	150
	 
	 

	Інші витрати
	160
	47,4
	32,1

	Фінансові результати від звичайної діяльності до оподаткування:
	 
	 
	 

	прибуток
	170
	910,7
	417,9

	збиток
	175
	 
	 

	Податок на прибуток від звичайної діяльності
	180
	117,0
	401,5

	Фінансові результати від звичайної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	190
	793,7
	16,4

	збиток
	195
	 
	 

	Надзвичайні:
	 
	 
	 

	доходи
	200
	 
	 

	витрати
	205
	 
	 

	Податки з надзвичайного прибутку
	210
	 
	 

	Чистий:
	 
	 
	 

	прибуток
	220
	793,7
	16,4

	збиток
	225
	 
	 

	ІІ. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

	Найменування показника
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	1
	2
	3
	4

	Матеріальні витрати
	230
	10117,0
	13057,8

	Витрати на оплату праці
	240
	4892,8
	4963,3

	Відрахування на соціальні заходи 
	250
	1771,0
	1641,5

	Амортизація
	260
	669,3
	352,4

	Інші операційні витрати
	270
	2023,3
	1261,3

	Разом:
	280
	19473,4
	21276,3

	ІІІ. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

	Назва статті
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	Середньооблікова кількість простих акцій
	300
	 
	 

	Скоригована середньорічна кількість простих акцій
	310
	 
	 

	Чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	320
	 
	 

	Скоригований чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	330
	 
	 

	Дивіденти на одну просту акцію
	340
	 
	 

	ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ

За 2004 рік

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	
	
	Надходження
	Видаток
	Надходження
	Видаток

	1.Рух коштів у результаті операційної діяльності Прибуток (збиток) від звичайної діяльності до оподаткування
	010
	-
	1 263,4
	910,7
	-

	Кригування на:
	020
	720,7
	Х
	669,3
	Х

	Амортизацію необоротних активів
	
	
	
	
	

	Збільшення (зменшення) забезпечень
	030
	-
	-
	-
	-

	Збиток (прибуток) від курсових різниць
	040
	-
	7,8
	-
	22,0

	Збиток (прибуток) від неопераційної діяльності
	050
	-
	73,0
	842,6
	219,6

	Виплати на сплату відсотків
	060
	1 093,6
	Х
	2 181,0
	Х

	Прибуток (збиток) від операційної діяльності до зміни в чистих оборотних активів
	070
	470,1
	-
	-
	-

	Зменшення (збільшення):
	080
	359,2
	-
	-
	634,9

	оборотних активів
	
	
	
	
	

	витрат майбутніх періодів
	090
	1,8
	-
	-
	0,6

	Збільшенняя (зменшення):
	 
	795,5
	-
	-
	2 107,2

	поточних зобов'язань
	100
	
	
	
	

	доходів майбутніх періодів
	110
	-
	-
	-
	-

	Грошові кошти від операційної діяльності
	120
	1 626,6
	-
	-
	561,7

	Сплачені:
	130
	Х
	1 093,6
	-
	842,6

	відсотки
	
	
	
	
	

	податки на прибуток
	140
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	150
	533,0
	-
	-
	1 404,3

	Рух коштів від надзвичайних подій
	160
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від операційної діяльності
	170
	533,0
	-
	-
	1 404,3

	2.Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності
	180
	94,0
	Х
	243,3
	Х

	Реалізація:
	
	
	
	
	

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	190
	220,8
	Х
	-
	Х

	майнових комплексів
	200
	-
	-
	-
	-

	Отримані:
	210
	-
	Х
	-
	Х

	відсотки
	
	
	
	
	

	дивіденти
	220
	-
	Х
	-
	Х

	Інші надходження
	230
	-
	-
	-
	-

	Придбання:
	240
	Х
	-
	Х
	-

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	250
	Х
	-
	Х
	2 549,0

	майнових комплексів
	260
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	270
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	280
	314,8
	-
	-
	2 305,7

	Рух коштів від надзвичайних подій
	290
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності
	300
	314,8
	-
	-
	-

	3.Рух коштів у результаті фйінансової діяльності
	310
	-
	Х
	-
	Х

	Надходження власного капіталу
	
	
	
	
	

	Отримані позики
	320
	347 381,0
	Х
	347 647,7
	Х

	Інші надходження
	330
	-
	Х
	-
	Х

	Погашення позик 
	340
	Х
	348 242,1
	Х
	370 956,7

	Сплачені дивіденти
	350
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	360
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий руз коштів до надзвичайних подій
	370
	-
	-
	3 691,0
	-

	Рух коштів від надзвичайних подій
	380
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від фінансової діяльності
	390
	-
	861,1
	3 691,0
	-

	Чистий рух коштів за звітний період
	400
	-
	13,3
	-
	19,0

	Залишок коштів на початок року
	410
	10,4
	Х
	7,4
	Х

	Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів
	420
	7,8
	-
	22,0
	-

	Залишок коштів на кінець року
	430
	4,9
	Х
	10,4
	Х


	ЗВІТ ПРО ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ

	за 2004 рік

	Стаття
	Код рядка
	Статутний капітал
	Пайовий капітал
	Додатковий вкладений капітал
	Інший додатковий капітал
	Резервний капітал
	Нерозпо-ділений прибуток
	Неопла-чений капітал
	Вилучений капітал
	Разом

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Залишок на початок року
	010
	10,6
	-
	-
	5954,0
	3,0
	820,3
	 
	 
	6787,9

	Коригування:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зміна облікової політики
	020
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Виправлення помилок
	030
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни
	040
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Скоригований залишок на на початок року
	050
	10,6
	 
	 
	5954,0
	3,0
	820,3
	 
	 
	6787,9

	Переоцінка активів:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка основних засобів
	060
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка основних засобів
	070
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка незавершеного будівництва
	080
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка незавершеного будівництва
	090
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка нематеріальних активів
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка нематеріальних активів
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	120
	 
	 
	 
	-790,7
	 
	790,7
	 
	 
	 

	Чистий прибуток (збиток) за звітний період
	130
	 
	 
	 
	 
	 
	-1263,4
	 
	 
	-1263,4

	Розподіл прибутку:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Виплати власникам (дивіденти)
	140
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Спрямування прибутку до статутного капіталу
	150
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Відрахування до резервного капіталу
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески учасників:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески до капіталу
	180
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Погашення заборгованості з капіталу
	190
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	200
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення капіталу:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Викуп акцій (часток)
	210
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Перепродаж викуплених акцій (часток)
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Анулювання викуплених акцій (часток)
	230
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення частки в капіталі
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зменшення номінальної вартості акцій
	250
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни в капіталі
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Списання невідшкодованих збитків
	260
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Безшкоштовно отримані активи
	270
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	280
	 
	 
	 
	-93,8
	 
	93,8
	 
	 
	0,0

	Разом змін в капіталі
	290
	 
	 
	 
	-884,5
	 
	-378,9
	 
	 
	-1263,4

	Залишок на кінець року
	300
	10,6
	 
	 
	5069,5
	3,0
	441,4
	 
	 
	5524,5




	ПРИМІТКИ ДО РІЧНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ (фрагменти) ЗА 2004 РІК


2. Основні засоби

	Групи основних засобів
	Код рядка
	Залишок на початок року
	Надійшло за рік
	Переоцінка  (дооцінка +, уцінка -)
	Вибуло за рік
	Нараховано амортизації за рік
	Втрати від зменшення корисності
	Інші зміни за рік
	Залишок на кінець року
	У тому числі

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	одержані за фінансовою орендою
	передані в оперативну оренду

	
	
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	Земельні ділянки
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Капітальні витрати на поліпшення земель
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Будинки, споруди та передавальні пристрої 
	120
	6 632,3
	2 330,8
	548,7
	 
	 
	 
	 
	214,1
	 
	 
	 
	7 181,0
	2 544,9
	 
	 
	 
	 

	Машини та обладнання
	130
	2 765,1
	1 778,3
	1 728,3
	 
	 
	 
	 
	256,3
	 
	 
	 
	4 493,4
	2 034,6
	 
	 
	 
	 

	Транспортні засоби
	140
	739,9
	270,2
	30,3
	 
	 
	 
	 
	109,7
	 
	 
	 
	770,2
	379,9
	 
	 
	 
	 

	Інструменти, прилади, інвентар
	150
	535,2
	326,4
	41,3
	 
	 
	1,0
	0,5
	50,3
	 
	 
	 
	575,5
	376,2
	 
	 
	 
	 

	Робоча і продуктивна худоба 
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Багаторічні насадження
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші основні засоби
	180
	1,1
	1,1
	12,3
	 
	 
	 
	 
	0,3
	 
	 
	 
	13,4
	1,4
	 
	 
	 
	 

	Бібліотечні фонди
	190
	11,8
	5,9
	52,8
	 
	 
	 
	 
	26,4
	 
	 
	 
	64,6
	32,3
	 
	 
	 
	 

	Малоцінні необоротні матеріальні активи
	200
	142,1
	71,1
	40,1
	 
	 
	10,4
	5,2
	20,0
	 
	 
	 
	171,8
	85,9
	 
	 
	 
	 

	Тимчасові (нетитульні) споруди
	210
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Природні ресурси
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інвентарна тара
	230
	8,6
	4,3
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	8,6
	4,3
	 
	 
	 
	 

	Предмети прокату
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші необоротні матеріальні активи
	250
	69,6
	34,8
	11,3
	 
	 
	15,5
	7,8
	5,7
	 
	 
	 
	65,4
	32,7
	 
	 
	 
	 

	Разом
	260
	10905,7
	4 822,9
	2 465,1
	 
	 
	26,9
	13,5
	682,8
	 
	 
	 
	13343,9
	5 492,2
	 
	 
	 
	 




Додаток 5.Фінансова звітність 2005 року

	БАЛАНС

	на 31 грудня 2005р,

	
	Форма №1
	Код за ДКУД
	1801001

	
	
	
	

	Актив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	3
	4

	I. Необоротні активи
	 
	 
	 

	Нематеріальні активи
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	010
	 
	 

	первісна вартість
	011
	 
	 

	знос
	012
	 
	 

	Незавершене будівництво
	020
	 
	 

	Основні засоби:
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	030
	7063,9
	5890,3

	первісна вартість
	031
	13043,2
	11742,5

	знос
	032
	5979,3
	5852,2

	Довгострокові фінансові інвеститції
	 
	 
	 

	які обліковуються за методом методом участі в капиталі інших підприємств
	040
	138,9
	138,9

	інші фінансові інвестиції
	045
	 
	 

	Довгострокова дебіторська заборгованість
	050
	 
	 

	Відстрочені податкові активи
	060
	1,3
	2,4

	Інші необоротні активи
	070
	 
	 

	Усьго за розділом І
	080
	7204,1
	6031,6

	ІІ. Оборотні активи
	 
	 
	 

	Запаси:
	 
	 
	 

	виробничі запаси
	100
	1232,3
	1422,3

	тварини на вирощуванні та відгодівлі
	110
	 
	 

	незавершене виробництво
	120
	3013,1
	3212,8

	готова продукція
	130
	742,4
	1428,6

	товари
	140
	64,4
	964,6

	Векселі одержані
	150
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:
	 
	 
	 

	чиста реалізаційна вартість
	160
	285,6
	49,1

	первісна вартість
	161
	285,6
	49,1

	резерв сумнівних боргів
	162
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за розрахунками:
	 
	 
	 

	з бюджетом 
	170
	0,6
	0,5

	за виданими авансами
	180
	 
	 

	з нарахованих доходів
	190
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	200
	 
	 

	Інша поточна дебіторська заборгованість
	210
	104,0
	228,8

	Поточні фінансові інвестиції
	220
	 
	 

	Грошові кошти та іх еквіваленти:
	 
	 
	 

	в національній валюті
	230
	4,9
	64,0

	в іноземній валюті
	240
	 
	23,1

	Інші оборотні активи
	250
	265,5
	960,7

	Усього за розділом ІІ
	260
	5712,8
	8354,5

	ІІІ. Витрати майбутніх періодів
	270
	1,4
	2,1

	Баланс
	280
	12918,3
	14388,2

	
	
	
	

	Пасив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	4
	4

	I. Власний капітал
	 
	 
	 

	Статутний капітал
	300
	10,6
	10,6

	Пайовий капітал
	310
	 
	 

	Додатковий вкладений капітал
	320
	 
	 

	Інший додатковий капітал
	330
	5069,5
	5069,5

	Резервний капітал
	340
	3,0
	3,0

	Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)
	350
	441,4 
	(1091,7)

	Неоплачений капітал
	360
	 
	 

	Вилучений капітал
	370
	 
	 

	Усього за розділом І
	380
	5524,5
	3991,4

	ІІ. Забеспечення наступних витрат і платежів
	 
	 
	 

	забезпечення виплат персоналу
	400
	 
	 

	Ішні забезпечення
	410
	 
	 

	Цільове фінансування
	420
	 
	 

	Усього за розділом ІІ
	430
	 
	 

	ІІІ. Довгострокові зобов'язання 
	 
	 
	 

	Довгострокові кредити банків
	440
	 
	 

	Довгострокові фінансові зобов'язання
	450
	 
	 

	Відстрочені податкові зобов'язання
	460
	 
	 

	Інші довгострокові  зобов'язання
	470
	 
	 

	Усього за розділом ІІІ
	480
	 
	 

	IV. Поточні зобов'язання
	 
	 
	 

	Короткострокові кредити банків 
	500
	3147,3
	2360,0

	Поточна заборгованість за довгостроковими зобов'язаннями
	510
	 
	 

	Векселі видані
	520
	 
	 

	Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги
	530
	780,2
	1560,5

	Поточні зобов'язання за розрахунками:
	 
	 
	 

	з одержаних авансів
	540
	930,2
	5597,0

	з бюджетом
	550
	556,9
	73,3

	з позабюджетних платежів
	560
	 
	 

	зі страхування
	570
	504,1
	91,6

	з оплати праці 
	580
	1130,6
	348,1

	з учасниками
	590
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	600
	 
	 

	Інші поточні зобов'язання
	610
	344,5
	366,3

	Усього за розділом ІV
	620
	7393,8
	10396,8

	V. Доходи майбутніх періодів
	630
	 
	 

	Баланс
	640
	12918,3
	14388,2


ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ
	на  31 грудня 2005р,

	І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	1
	2
	3
	4

	Доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	010
	5889,9
	8611,0

	Податок на додану вартість
	015
	564,2
	931,1

	Акцизний збір
	020
	 
	 

	 
	025
	 
	 

	Інші вирахування з доходу
	030
	 
	 

	Чистий доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт,  послуг)
	035
	5325,7
	7679,9

	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	040
	5739,7
	5891,7

	Валовий:
	 
	 
	 

	прибуток
	050
	 
	1788,2

	збиток
	055
	414,0
	 

	Інші операційні доходи
	060
	8894,3
	2734,3

	Адміністратівні витрати
	070
	958,5
	1098,4

	Витрати на збут
	080
	353,0
	390,1

	Інші операційні витрати
	090
	8748,5
	3276,8

	Фінансові результати від операційної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	100
	 
	 

	збиток
	105
	1579,7
	242,8

	Доход від участі в капіталі
	110
	 
	 

	Інші фінансові доходи
	120
	 
	94,0

	Інші доходи
	130
	1500,1
	293,8

	Фінансові витрати
	140
	711,5
	1093,6

	Витрати від участі в капіталі
	150
	 
	 

	Інші витрати
	160
	743,1
	314,8

	Фінансові результати від звичайної діяльності до оподаткування:
	 
	 
	 

	прибуток
	170
	 
	 

	збиток
	175
	1534,2
	1263,4

	Податок на прибуток від звичайної діяльності
	180
	 
	 

	Доходи по податку на прибуток
	185
	1,1
	 

	Фінансові результати від звичайної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	190
	 
	 

	збиток
	195
	1533,1
	1263,4

	Надзвичайні:
	 
	 
	 

	доходи
	200
	 
	 

	витрати
	205
	 
	 

	Податки з надзвичайного прибутку
	210
	 
	 

	Чистий:
	 
	 
	 

	прибуток
	220
	 
	 

	збиток
	225
	1533,1
	1263,4

	ІІ. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

	Матеріальні витрати
	230
	3534,7
	3347,0

	Витрати на оплату праці
	240
	2476,1
	2421,7

	Відрахування на соціальні заходи 
	250
	930,8
	892,4

	Амортизація
	260
	604,9
	720,7

	Інші операційні витрати
	270
	681,1
	964,3

	Разом:
	280
	8227,6
	8346,1

	ІІІ. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

	Середньооблікова кількість простих акцій
	300
	 
	 

	Скоригована середньорічна кількість простих акцій
	310
	 
	 

	Чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	320
	 
	 

	Скоригований чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	330
	 
	 

	Дивіденти на одну просту акцію
	340
	 
	 


	ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ

	За 2005 рік

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	
	
	Надходження
	Видаток
	Надходження
	Видаток

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.Рух коштів у результаті операційної діяльності Прибуток (збиток) від звичайної діяльності до оподаткування
	010
	-
	1 533,1
	-
	1 263,4

	Кригування на:
	020
	604,9
	Х
	720,7
	Х

	Амортизацію необоротних активів
	
	
	
	
	

	Збільшення (зменшення) забезпечень
	030
	-
	-
	-
	-

	Збиток (прибуток) від курсових різниць
	040
	1,5
	1,9
	7,8
	-

	Збиток (прибуток) від неопераційної діяльності
	050
	-
	758,1
	73,0
	-

	Виплати на сплату відсотків
	060
	711,5
	Х
	1 093,6
	Х

	Прибуток (збиток) від операційної діяльності до зміни в чистих оборотних активів
	070
	-
	975,2
	470,1
	-

	Зменшення (збільшення):
	080
	-
	2 100,9
	359,2
	-

	оборотних активів
	
	
	
	
	

	витрат майбутніх періодів
	090
	-
	0,7
	1,8
	-

	Збільшенняя (зменшення):
	 
	3 474,6
	-
	795,5
	-

	поточних зобов'язань
	100
	
	
	
	

	доходів майбутніх періодів
	110
	-
	-
	-
	-

	Грошові кошти від операційної діяльності
	120
	398,0
	-
	1 626,6
	 

	Сплачені:
	130
	Х
	852,0
	-
	1 093,6

	відсотки
	
	
	
	
	

	податки на прибуток
	140
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	150
	-
	454,0
	533,0
	-

	Рух коштів від надзвичайних подій
	160
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від операційної діяльності
	170
	-
	454,0
	533,0
	-

	2.Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності
	180
	 
	Х
	94,0
	Х

	Реалізація:
	
	
	
	
	

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	190
	1 500,1
	Х
	220,8
	Х

	майнових комплексів
	200
	-
	-
	-
	-

	Отримані:
	210
	-
	Х
	-
	Х

	відсотки
	
	
	
	
	

	дивіденти
	220
	-
	Х
	-
	Х

	Інші надходження
	230
	-
	-
	-
	-

	Придбання:
	240
	Х
	-
	Х
	-

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	250
	Х
	177,0
	Х
	 

	майнових комплексів
	260
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	270
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	280
	1 323,1
	-
	314,8
	 

	Рух коштів від надзвичайних подій
	290
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності
	300
	1 323,1
	-
	314,8
	-

	3.Рух коштів у результаті фйінансової діяльності
	310
	-
	Х
	-
	Х

	Надходження власного капіталу
	
	
	
	
	

	Отримані позики
	320
	-
	Х
	347 381,0
	Х

	Інші надходження
	330
	-
	Х
	-
	Х

	Погашення позик 
	340
	Х
	787,3
	Х
	348 242,1

	Сплачені дивіденти
	350
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	360
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий руз коштів до надзвичайних подій
	370
	-
	787,3
	-
	-

	Рух коштів від надзвичайних подій
	380
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від фінансової діяльності
	390
	-
	787,3
	861,1
	-

	Чистий рух коштів за звітний період
	400
	81,8
	-
	-
	13,3

	Залишок коштів на початок року
	410
	4,9
	Х
	10,4
	Х

	Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів
	420
	0,4
	-
	7,8
	-

	Залишок коштів на кінець року
	430
	87,1
	Х
	4,9
	Х


ЗВІТ ПРО ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ
	за 2005 рік

	Стаття
	Код рядка
	Статутний капітал
	Пайовий капітал
	Додатковий вкладений капітал
	Інший додатковий капітал
	Резервний капітал
	Нерозпо-ділений прибуток
	Неопла-чений капітал
	Вилучений капітал
	Разом

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Залишок на початок року
	010
	10,6
	-
	-
	5069,5
	3,0
	441,4
	 
	 
	5524,5

	Коригування:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зміна облікової політики
	020
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Виправлення помилок
	030
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни
	040
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Скоригований залишок на на початок року
	050
	10,6
	 
	 
	5069,5
	3,0
	441,4
	 
	 
	5524,5

	Переоцінка активів:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка основних засобів
	060
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка основних засобів
	070
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка незавершеного будівництва
	080
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка незавершеного будівництва
	090
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка нематеріальних активів
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка нематеріальних активів
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	120
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Чистий прибуток (збиток) за звітний період
	130
	 
	 
	 
	 
	 
	-1533,1
	 
	 
	-1533,1

	Розподіл прибутку:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Виплати власникам (дивіденти)
	140
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Спрямування прибутку до статутного капіталу
	150
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Відрахування до резервного капіталу
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески учасників:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески до капіталу
	180
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Погашення заборгованості з капіталу
	190
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	200
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення капіталу:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Викуп акцій (часток)
	210
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Перепродаж викуплених акцій (часток)
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Анулювання викуплених акцій (часток)
	230
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення частки в капіталі
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зменшення номінальної вартості акцій
	250
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни в капіталі
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Списання невідшкодованих збитків
	260
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Безшкоштовно отримані активи
	270
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	280
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Разом змін в капіталі
	290
	 
	 
	 
	 
	 
	-1533,1
	 
	 
	-1533,1

	Залишок на кінець року
	300
	10,6
	 
	 
	5069,5
	3,0
	-1091,7
	 
	 
	3991,4




ПРИМІТКИ ДО РІЧНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ (фрагменти) ЗА 2005 РІК
2. Основні засоби
	Групи основних засобів
	Код рядка
	Залишок на початок року
	Надійшло за рік
	Переоцінка  (дооцінка +, уцінка -)
	Вибуло за рік
	Нараховано амортизації за рік
	Втрати від зменшення корисності
	Інші зміни за рік
	Залишок на кінець року
	У тому числі

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	одержані за фінансовою орендою
	передані в оперативну оренду

	
	
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	Земельні ділянки
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Капітальні витрати на поліпшення земель
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Будинки, споруди та передавальні пристрої 
	120
	6 892,0
	2 606,8
	148,2
	 
	 
	1 264,9
	559,2
	193,3
	 
	 
	 
	5 775,3
	2 240,9
	 
	 
	 
	 

	Машини та обладнання
	130
	4 482,2
	2 337,4
	13,9
	 
	 
	144,0
	119,8
	301,9
	 
	 
	 
	4 352,1
	2 519,5
	 
	 
	 
	 

	Транспортні засоби
	140
	770,2
	468,7
	 
	 
	 
	52,5
	41,9
	66,2
	 
	 
	 
	717,7
	493,0
	 
	 
	 
	 

	Інструменти, прилади, інвентар
	150
	563,9
	402,4
	11,5
	 
	 
	6,7
	6,3
	40,2
	 
	 
	 
	568,7
	436,3
	 
	 
	 
	 

	Робоча і продуктивна худоба 
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Багаторічні насадження
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші основні засоби
	180
	13,4
	3,3
	 
	 
	 
	 
	 
	1,6
	 
	 
	 
	13,4
	4,9
	 
	 
	 
	 

	Бібліотечні фонди
	190
	65,3
	32,6
	0,4
	 
	 
	0,2
	0,1
	0,2
	 
	 
	 
	65,5
	32,7
	 
	 
	 
	 

	Малоцінні необоротні матеріальні активи
	200
	181,3
	90,7
	3,0
	 
	 
	8,9
	4,5
	1,5
	 
	 
	 
	175,4
	87,7
	 
	 
	 
	 

	Тимчасові (нетитульні) споруди
	210
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Природні ресурси
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інвентарна тара
	230
	8,6
	4,3
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	8,6
	4,3
	 
	 
	 
	 

	Предмети прокату
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші необоротні матеріальні активи
	250
	66,3
	33,1
	 
	 
	 
	0,5
	0,2
	 
	 
	 
	 
	65,8
	32,9
	 
	 
	 
	 

	Разом
	260
	13 043,2
	5 979,3
	177,0
	 
	 
	1 477,7
	732,0
	604,9
	 
	 
	 
	11 742,5
	5 852,2
	 
	 
	 
	 




Додаток 6. Фінансова звітність за 2006 рік

	БАЛАНС

	на 31 грудня 2006р.

	
	Форма №1
	Код за ДКУД
	1801001

	
	
	
	

	Актив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	3
	4

	I. Необоротні активи
	 
	 
	 

	Нематеріальні активи
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	010
	 
	 

	первісна вартість
	011
	 
	 

	знос
	012
	 
	 

	Незавершене будівництво
	020
	 
	 

	Основні засоби:
	 
	 
	 

	залишкова вартість
	030
	5890,3
	6268,4

	первісна вартість
	031
	11742,5
	12177,5

	знос
	032
	5852,2
	5909,1

	Довгострокові фінансові інвеститції
	 
	 
	 

	які обліковуються за методом методом участі в капиталі інших підприємств
	040
	 
	 

	інші фінансові інвестиції
	045
	138,9
	138,9

	Довгострокова дебіторська заборгованість
	050
	 
	 

	Відстрочені податкові активи
	060
	2,4
	54,9

	Інші необоротні активи
	070
	 
	 

	Усьго за розділом І
	080
	6031,6
	6462,2

	ІІ. Оборотні активи
	 
	 
	 

	Запаси:
	 
	 
	 

	виробничі запаси
	100
	1422,3
	1394,2

	тварини на вирощуванні та відгодівлі
	110
	 
	 

	незавершене виробництво
	120
	3212,8
	2473,7

	готова продукція
	130
	1428,6
	1375,2

	товари
	140
	964,6
	 

	Векселі одержані
	150
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги:
	 
	 
	 

	чиста реалізаційна вартість
	160
	49,1
	27,7

	первісна вартість
	161
	49,1
	27,7

	резерв сумнівних боргів
	162
	 
	 

	Дебіторська заборгованість за розрахунками:
	 
	 
	 

	з бюджетом 
	170
	0,5
	27,3

	за виданими авансами
	180
	 
	 

	з нарахованих доходів
	190
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	200
	 
	 

	Інша поточна дебіторська заборгованість
	210
	228,8
	181,0

	Поточні фінансові інвестиції
	220
	 
	 

	Грошові кошти та іх еквіваленти:
	 
	 
	 

	в національній валюті
	230
	64,0
	21,0

	в іноземній валюті
	240
	23,1
	0,1

	Інші оборотні активи
	250
	960,7
	327,4

	Усього за розділом ІІ
	260
	8354,5
	5827,6

	ІІІ. Витрати майбутніх періодів
	270
	2,1
	1,1

	Баланс
	280
	14388,2
	12290,9

	
	
	
	

	Пасив
	Код рядка
	На початок звітного періоду
	На кінець звітного періоду

	1
	2
	4
	4

	I. Власний капітал
	 
	 
	 

	Статутний капітал
	300
	10,6
	10,6

	Пайовий капітал
	310
	 
	 

	Додатковий вкладений капітал
	320
	 
	 

	Інший додатковий капітал
	330
	5069,5
	3249,1

	Резервний капітал
	340
	3,0
	3,0

	Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)
	350
	(1091,7)
	789,0 

	Неоплачений капітал
	360
	 
	 

	Вилучений капітал
	370
	 
	 

	Усього за розділом І
	380
	3991,4
	4051,7

	ІІ. Забеспечення наступних витрат і платежів
	 
	 
	 

	забезпечення виплат персоналу
	400
	 
	 

	Ішні забезпечення
	410
	 
	 

	Цільове фінансування
	420
	 
	 

	Усього за розділом ІІ
	430
	 
	 

	ІІІ. Довгострокові зобов'язання 
	 
	 
	 

	Довгострокові кредити банків
	440
	 
	 

	Довгострокові фінансові зобов'язання
	450
	 
	 

	Відстрочені податкові зобов'язання
	460
	 
	 

	Інші довгострокові  зобов'язання
	470
	 
	 

	Усього за розділом ІІІ
	480
	 
	 

	IV. Поточні зобов'язання
	 
	 
	 

	Короткострокові кредити банків 
	500
	2360,0
	2978,0

	Поточна заборгованість за довгостроковими зобов'язаннями
	510
	 
	 

	Векселі видані
	520
	 
	 

	Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги
	530
	1560,5
	437,7

	Поточні зобов'язання за розрахунками:
	 
	 
	 

	з одержаних авансів
	540
	5597,0
	4442,2

	з бюджетом
	550
	73,3
	43,9

	з позабюджетних платежів
	560
	 
	 

	зі страхування
	570
	91,6
	68,8

	з оплати праці 
	580
	348,1
	187,9

	з учасниками
	590
	 
	 

	із внутрішніх розрахунків
	600
	 
	 

	Інші поточні зобов'язання
	610
	366,3
	80,7

	Усього за розділом ІV
	620
	10396,8
	8239,2

	V. Доходи майбутніх періодів
	630
	 
	 


ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ
	на  31 грудня 2006р,

	І. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	1
	2
	3
	4

	Дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)
	010
	17445,0
	5889,9

	Податок на додану вартість
	015
	1821,7
	564,2

	Акцизний збір
	020
	 
	 

	 
	025
	 
	 

	Інші вирахування з доходу
	030
	 
	 

	Чистий доход (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт,  послуг)
	035
	15623,3
	5325,7

	Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)
	040
	13388,1
	5739,7

	Валовий:
	 
	 
	 

	прибуток
	050
	2235,2
	 

	збиток
	055
	 
	414,0

	Інші операційні доходи
	060
	9014,4
	8894,3

	Адміністративні витрати
	070
	1231,4
	958,5

	Витрати на збут
	080
	637,0
	353,0

	Інші операційні витрати
	090
	9106,4
	8748,5

	Фінансові результати від операційної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	100
	274,8
	 

	збиток
	105
	 
	1579,7

	Дохід від участі в капіталі
	110
	 
	 

	Інші фінансові доходи
	120
	 
	 

	Інші доходи
	130
	484,6
	1500,1

	Фінансові витрати
	140
	499,3
	711,5

	Витрати від участі в капіталі
	150
	 
	 

	Інші витрати
	160
	199,8
	743,1

	Фінансові результати від звичайної діяльності до оподаткування:
	 
	 
	 

	прибуток
	170
	60,3
	 

	збиток
	175
	 
	1534,2

	Податок на прибуток від звичайної діяльності
	180
	52,5
	 

	Доходи по податку на прибуток
	185
	52,5
	1,1

	Фінансові результати від звичайної діяльності:
	 
	 
	 

	прибуток
	190
	60,3
	 

	збиток
	195
	 
	1533,1

	Надзвичайні:
	 
	 
	 

	доходи
	200
	 
	 

	витрати
	205
	 
	 

	Податки з надзвичайного прибутку
	210
	 
	 

	Чистий:
	 
	 
	 

	прибуток
	220
	60,3
	 

	збиток
	225
	 
	1533,1

	ІІ. ЕЛЕМЕНТИ ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ

	Матеріальні витрати
	230
	8772,7
	3534,7

	Витрати на оплату праці
	240
	3231,8
	2476,1

	Відрахування на соціальні заходи 
	250
	1226,7
	930,8

	Амортизація
	260
	191,2
	604,9

	Інші операційні витрати
	270
	1469,9
	681,1

	Разом:
	280
	14892,3
	8227,6

	ІІІ. РОЗРАХУНОК ПОКАЗНИКІВ ПРИБУТКОВОСТІ АКЦІЙ

	Середньооблікова кількість простих акцій
	300
	 
	 

	Скоригована середньорічна кількість простих акцій
	310
	 
	 

	Чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	320
	 
	 

	Скоригований чистий прибуток, що припадає на одну просту акцію
	330
	 
	 

	Дивіденти на одну просту акцію
	340
	 
	 


	ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ

	За 2006 рік

	Стаття
	Код рядка
	За звітний період
	За попередній період

	
	
	Надходження
	Видаток
	Надходження
	Видаток

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.Рух коштів у результаті операційної діяльності Прибуток (збиток) від звичайної діяльності до оподаткування
	010
	60,3
	-
	-
	1 533,1

	Кригування на:
	020
	191,2
	Х
	604,9
	Х

	Амортизацію необоротних активів
	
	
	
	
	

	Збільшення (зменшення) забезпечень
	030
	-
	-
	-
	-

	Збиток (прибуток) від курсових різниць
	040
	2,6
	1,5
	1,5
	1,9

	Збиток (прибуток) від неопераційної діяльності
	050
	-
	284,8
	-
	758,1

	Виплати на сплату відсотків
	060
	499,3
	Х
	711,5
	Х

	Прибуток (збиток) від операційної діяльності до зміни в чистих оборотних активів
	070
	467,1
	-
	-
	975,2

	Зменшення (збільшення):
	080
	1 890,0
	-
	-
	2 100,9

	оборотних активів
	
	
	
	
	

	витрат майбутніх періодів
	090
	1,0
	-
	-
	0,7

	Збільшенняя (зменшення):
	 
	-
	2 164,3
	3 474,8
	-

	поточних зобов'язань
	100
	
	
	
	

	доходів майбутніх періодів
	110
	-
	-
	-
	-

	Грошові кошти від операційної діяльності
	120
	193,8
	-
	398,0
	 

	Сплачені:
	130
	Х
	499,3
	X
	852,0

	відсотки
	
	
	
	
	

	податки на прибуток
	140
	Х
	36,0
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	150
	-
	341,5
	-
	454,0

	Рух коштів від надзвичайних подій
	160
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від операційної діяльності
	170
	-
	341,5
	-
	454,0

	2.Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності
	180
	 
	Х
	-
	Х

	Реалізація:
	
	
	
	
	

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	190
	581,5
	Х
	1 500,1
	Х

	майнових комплексів
	200
	-
	-
	-
	-

	Отримані:
	210
	-
	Х
	-
	Х

	відсотки
	
	
	
	
	

	дивіденти
	220
	-
	Х
	-
	Х

	Інші надходження
	230
	-
	-
	-
	-

	Придбання:
	240
	Х
	-
	Х
	-

	фінансових інвестицій
	
	
	
	
	

	необоротних активів
	250
	Х
	922,9
	Х
	177,0

	майнових комплексів
	260
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	270
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий рух коштів до надзвичайних подій
	280
	-
	341,4
	1 323,1
	 

	Рух коштів від надзвичайних подій
	290
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності
	300
	-
	341,4
	1 323,1
	-

	3.Рух коштів у результаті фйінансової діяльності
	310
	-
	Х
	-
	Х

	Надходження власного капіталу
	
	
	
	
	

	Отримані позики
	320
	5 702,2
	Х
	-
	Х

	Інші надходження
	330
	-
	Х
	-
	Х

	Погашення позик 
	340
	Х
	5 084,2
	Х
	787,3

	Сплачені дивіденти
	350
	Х
	-
	Х
	-

	Інші платежі
	360
	Х
	-
	Х
	-

	Чистий руз коштів до надзвичайних подій
	370
	618,0
	-
	-
	787,3

	Рух коштів від надзвичайних подій
	380
	-
	-
	-
	-

	Чистий рух коштів від фінансової діяльності
	390
	618,0
	-
	-
	787,3

	Чистий рух коштів за звітний період
	400
	-
	64,9
	81,8
	-

	Залишок коштів на початок року
	410
	87,1
	Х
	4,9
	Х

	Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів
	420
	-
	1,1
	0,4
	-

	Залишок коштів на кінець року
	430
	21,1
	Х
	87,1
	Х


	ЗВІТ ПРО ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ

	за 2006 рік

	Стаття
	Код рядка
	Статутний капітал
	Пайовий капітал
	Додатковий вкладений капітал
	Інший додатковий капітал
	Резервний капітал
	Нерозпо-ділений прибуток
	Неопла-чений капітал
	Вилучений капітал
	Разом

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Залишок на початок року
	010
	10,6
	-
	-
	5069,5
	3,0
	-1091,7
	 
	 
	3991,4

	Коригування:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зміна облікової політики
	020
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Виправлення помилок
	030
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни
	040
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Скоригований залишок на на початок року
	050
	10,6
	 
	 
	5069,5
	3,0
	-1091,7
	 
	 
	3991,4

	Переоцінка активів:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка основних засобів
	060
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка основних засобів
	070
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка незавершеного будівництва
	080
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка незавершеного будівництва
	090
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Дооцінка нематеріальних активів
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Уцінка нематеріальних активів
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	120
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Чистий прибуток (збиток) за звітний період
	130
	 
	 
	 
	 
	 
	60,3
	 
	 
	60,3

	Розподіл прибутку:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Виплати власникам (дивіденти)
	140
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Спрямування прибутку до статутного капіталу
	150
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Відрахування до резервного капіталу
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески учасників:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Внески до капіталу
	180
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Погашення заборгованості з капіталу
	190
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	200
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення капіталу:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Викуп акцій (часток)
	210
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Перепродаж викуплених акцій (часток)
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Анулювання викуплених акцій (часток)
	230
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вилучення частки в капіталі
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Зменшення номінальної вартості акцій
	250
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші зміни в капіталі
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Списання невідшкодованих збитків
	260
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Безшкоштовно отримані активи
	270
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	280
	 
	 
	 
	-1820,4
	 
	1820,4
	 
	 
	 

	Разом змін в капіталі
	290
	 
	 
	 
	-1820,4
	 
	1880,7
	 
	 
	60,3

	Залишок на кінець року
	300
	10,6
	 
	 
	3249,1
	3,0
	789,0
	 
	 
	4051,7



ПРИМІТКИ ДО РІЧНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЗА 2006 РІК(фрагменти)
	2. Основні засоби

	Групи основних засобів
	Код рядка
	Залишок на початок року
	Надійшло за рік
	Переоцінка  (дооцінка +, уцінка -)
	Вибуло за рік
	Нараховано амортизації за рік
	Втрати від зменшення корисності
	Інші зміни за рік
	Залишок на кінець року
	У тому числі

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	одержані за фінансовою орендою
	передані в оперативну оренду

	
	
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	
	
	Первісної (переоці-неної ) вартості
	зносу
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос
	Первісна (переоці-нена ) вартість
	знос

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	Земельні ділянки
	100
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Капітальні витрати на поліпшення земель
	110
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Будинки, споруди та передавальні пристрої 
	120
	5 775,3
	2 240,9
	285,6
	 
	 
	219,5
	89,5
	70,1
	 
	 
	 
	5 841,4
	2 221,5
	 
	 
	 
	 

	Машини та обладнання
	130
	4 352,1
	2 519,5
	412,9
	13,4
	4,9
	77,5
	32,9
	73,5
	 
	 
	 
	4 700,9
	2 565,0
	 
	 
	 
	 

	Транспортні засоби
	140
	717,7
	493,0
	5,0
	 
	 
	 
	 
	20,8
	 
	 
	 
	722,7
	513,8
	 
	 
	 
	 

	Інструменти, прилади, інвентар
	150
	568,7
	436,3
	41,5
	 
	 
	16,5
	1,6
	14,7
	 
	 
	 
	593,7
	449,4
	 
	 
	 
	 

	Робоча і продуктивна худоба 
	160
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Багаторічні насадження
	170
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші основні засоби
	180
	13,4
	4,9
	 
	-13,4
	-4,9
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	0,0
	0,0
	 
	 
	 
	 

	Бібліотечні фонди
	190
	65,5
	32,7
	0,2
	 
	 
	 
	 
	0,1
	 
	 
	 
	65,7
	32,8
	 
	 
	 
	 

	Малоцінні необоротні матеріальні активи
	200
	175,4
	87,7
	15,6
	 
	 
	11,4
	5,7
	7,8
	 
	 
	 
	179,6
	89,8
	 
	 
	 
	 

	Тимчасові (нетитульні) споруди
	210
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Природні ресурси
	220
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інвентарна тара
	230
	8,6
	4,3
	 
	 
	 
	0,1
	 
	 
	 
	 
	 
	8,5
	4,3
	 
	 
	 
	 

	Предмети прокату
	240
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Інші необоротні матеріальні активи
	250
	65,8
	32,9
	8,3
	 
	 
	9,1
	4,6
	4,2
	 
	 
	 
	65,0
	32,5
	 
	 
	 
	 

	Разом
	260
	11 742,5
	5 852,2
	769,1
	0,0
	0,0
	334,1
	134,3
	191,2
	 
	 
	 
	12 177,5
	5 909,1
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